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Opava bude letos 
hospodařit s téměř 
miliardou

I na vaše dveře 
mohou zaklepat 
tříkráloví koledníci 

Na společném plese 
města a univerzity 
vystoupí i Anna K.
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Více na:  www.vitr-opava.cz           603 527 133           mirek.spacil@post.cz

Váš bonus v kurzu tance u Mirka Spáčila
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Zahájení 9.   -11. ledna Na Rybníčku / taneční pro dospělé všech stupňů

A pŘÍLIV        EMOCÍ

Studuj v Opavě - 
OAaSOŠL je správná volba

WWW.OA-OPAVA.CZ

LOGISTICKÉ 
A FINANČNÍ 

SLUŽBY

OBCHODNÍ 
AKADEMIE

EKONOMICKÉ 
LYCEUM

INFORMAČNÍ 
TECHNOLOGIE

PROVOZ 
A EKONOMIKA 

DOPRAVY

Dny otevřených dveří: 
sobota 7. 1. 2017 od 10:00 do 14:00 (Otická 23A)
čtvrtek 12. 1. 2017 od 13:30 do 17:00 (Hany Kvapilové 20)
V průběhu studia máte možnost získat řidičský průkaz skupiny B

LinkedIn YouTubeFacebook

Dny otevřených dveří 
na jednotlivých fakultách

Filozo
 cko-přírodovědecká v Opavě 

18. ledna 2017

Institut tvůrčí fotogra
 e 

14. ledna 2017

Obchodně podnikatelská v Karviné 

24. ledna 2017

Fakulta veřejných politik 

a Matematický ústav v Opavě 

25. ledna 2017

WWW.SLU.CZ

Dáváme učení smysl
Jsme veřejná vysoká škola založená 

v roce 1991. Sídlíme v Opavě a Karviné, dvou 
svébytných a půvabných slezských městech, 
naše myšlenky nás ale místem nelimitují. Na 

čtyřech univerzitních součástech inspirujeme Váš 
růst a rozvíjíme přirozenou kreativitu. Našim novým 

studentům nabízíme ojedinělou šíři sociálních 
a talentových stipendií. Maturanti s dobrými 

výsledky maturitních zkoušek a úspěšní řešitelé 
předmětových soutěží vyhlašovaných MŠMT ČR 

a SR si u nás v prvním roce studia mohou 
přijít až na 60 000 korun.
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Milí Opavané,
rok se s rokem sešel a máme tady opět mrazivý 
leden. Doufám, že jste si o Vánocích alespoň 
trochu odpočinuli od  každodenního shonu 
a načerpali nové síly do nového roku. 

Na  jeho prahu mi dovolte, abych se  ohlé-
dl za  událostmi roku loňského. Jsem rád, že 
se nám povedlo pokročit s některými dlouho-

dobými projekty, realizovat řadu investičních 
akcí a  připravit projektové dokumentace pro 
záměry do  budoucna. Více si o  nich můžete 
přečíst v kalendáriu v této Hlásce. 

Ve svém úsilí budeme pokračovat i letos. V pro-
sinci zastupitelé schválili rozpočet na rok 2017, 
který nám mimo jiné umožní opravit několik 
domů, komunikací, veřejných prostranství 

a osvětlení, školu na Vrchní ulici, most na ulici 
Stypova či přispět na  revitalizaci okolí Stříbr-
ného jezera. Opavané bydlící v městských do-
mech na Dolním náměstí a Mezi Trhy se mo-
hou těšit na  jejich zateplení. Nové splaškové 
kanalizace se dočkají obyvatelé městských čás-
tí Zlatníky a Milostovice. S vaší pomocí se bu-
deme snažit dotáhnout do konce také vyřešení 
prostoru za  Slezankou. S  jednotlivými návrhy 
vás budeme průběžně seznamovat. 

Počátek roku je tradičně spojen s Tříkrálovou 
sbírkou. Koledníci mohou zaklepat i  na  vaše 
dveře. Moc bych si přál, aby také letos Opava-
né ukázali, jak umí být štědří a dokáží podpořit 
dobrou věc. Vaše příspěvky skončí v těch nej-
potřebnějších rukou. Charita Opava je využije 
na  nákup zdravotnického materiálu pro po-
třebné či k  zaměstnávání osob znevýhodně-
ných na trhu práce. 

Dovolte mi závěrem, abych vám společně 
s  celým vedením statutárního města Opavy  
do  nového roku popřál mnoho zdraví, štěstí, 
spokojenosti a osobních i pracovních úspěchů.

Radim Křupala
primátor
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Úřední hodiny pro veřejnost na nejfrek-
ventovanějších agendách opavského 
magistrátu, které jsou soustředěny 

v budově 71B na Krnovské ulici, se od nové-
ho roku rozšíří.

Výdej cestovních dokladů, občanských prů-
kazů, řidičských průkazů, přihlašování moto-
rových vozidel a agenda matrik a přestupků 
budou zajištěny v úředních dnech po celou 
pracovní dobu, doposud zde byly stanoveny 

polední přestávky. „Pauzy na  oběd mají za-
městnanci povinné ze  zákona, nyní se  budou 
při odchodech na  oběd střídat. Provoz tedy 
bude částečně omezen, nicméně pouze tak, že 
například nebudou otevřena čtyři okénka, ale 
jen tři či dvě,“ vysvětlil tajemník úřadu Tomáš 
Elis.

„Sám jsem zažil, jak je to nepříjemné, když 
už má člověk konečně přijít na  řadu a  mís-
to toho se  okénka uzavřou, protože je pauza 

na oběd. Proto jsem usiloval o zavedení provo-
zu na  těchto nejvyužívanějších agendách bez 
poledních pauz. Jsem rád, že se to povedlo, je 
to další vstřícný krok, který zlepší služby ma-
gistrátu směrem k občanům,“ dodal primátor 
Radim Křupala.  

V rámci změn budou zrušeny i půlhodinové 
polední přestávky na pokladně budovy 71B 
umístěné v  areálu magistrátu města na  Kr-
novské ulici. 

Zastupitelé na  svém zasedání 12. pro-
since schválili rozpočet statutárního 
města Opavy na  rok 2017. Ten počítá 

s  vyrovnanými příjmy a  výdaji v  celkovém 
objemu 984,023 milionu Kč.

„Původní převis poptávky na výdaje byl obrov-
ský, museli jsme hodně škrtat a hledat úspory. 
Nicméně nakonec se podařilo sestavit rozpočet 

vyrovnaný, za což jsem velmi rád. Daří se nám 
úspěšně vybírat poplatky a jiné nedaňové pří-
jmy a zároveň nám rostou příjmy ze sdílených 
daní, takže jsme mohli částku na straně před-
pokládaných příjmů rozumně navýšit,“ uvedl 
primátor Radim Křupala.

Rozpočet počítá s  příjmy daňovými ve  výši 
807,5 milionu Kč, nedaňovými o  objemu 
110,7 milionu a kapitálovými v částce 28,6 mi-
lionu. Z přijatých dotací je zde zahrnut pouze 
transfer ze  státního rozpočtu v  rámci sou-
hrnného dotačního vztahu na  přenesenou 
působnost ve  výši 58,7 milionu. „Ze  zdrojové 
části je nutné odečíst 68 milionů na  splátky 
jistin a  3,5  milionu na  tvorbu zřízených fondů. 
Naopak přičíst je třeba 50 milionů, které byly 
do rozpočtu zapojeny z fondu rezerv a rozvoje,“ 
upřesnila vedoucí oddělení rozpočtu odboru 
finančního a rozpočtového Lenka Grigarová.

Na straně výdajů se u výdajů běžných počítá 
s  částkou 861,3 milionu, zde jsou zahrnuty 
náklady jednotlivých odborů magistrátu, ne-
investiční příspěvky zřízeným organizacím, 
městským částem, obchodním společnos-
tem, dotace na sport a podobně. Kapitálové 
výdaje pak dosahují 122,7 milionu.

Provoz technických služeb vyjde město 
na  111 milionů korun, Slezskému divadlu 
připadne 70 milionů. Opavská kulturní orga-
nizace bude hospodařit s  částkou 14 milio-
nů a dopravní podnik se 72 miliony. Celkem 
8 městských částí si rozdělí částku přesahu-
jící 34 milionu korun, do  kasy městské po-
licie putuje necelých 32 milionů. Na  sport 
včetně údržby sportovišť v majetku města je 
v rozpočtu rezervováno 73,1 milionu korun, 

na sociální granty 20 milionů.

Na  investiční akce je vyhrazena částka 
79,3 milionu, jejich přehled najdete v následu-
jícím článku. O případných dalších projektech 
bude vedení radnice rozhodovat v  průběhu 
roku, podle aktuální finanční situace města. 
„Na předfinancování investičních akcí, na které 
budou čerpány peníze z dotací, si město vezme 
střednědobý úvěr ve výši 50 milionů korun. Tyto 
peníze budou po získání dotací vráceny do fon-
du rezerv a rozvoje,“ vysvětlil primátor Křupala.   

Další, tentokrát dlouhodobý úvěr ve  výši 
380 milionů, bude řešit problematiku finan-
cování budoucích investičních akcí. Kon-
krétně se  jedná o  vybudování splaškové 
kanalizace v  městských částech Milostovice 
a Zlatníky (100 milionů), výstavbu městské-
ho bazénu (160 milionů), penzionu pro seni-
ory na ulici Hálkova (65 milionů), revitalizaci 
Základní školy Otická (28 milionů), zřízení 
odborných učeben na  Základní škole Bože-
ny Němcové (18 milionů) a odborné učebny 
na Základní škole Otická (9 milionů). 

Na splácení úvěru budou použity mimořádné 
splátky z přijatých dotací, jejich výše se podle 
předpokladů odhaduje na 80 milionů a zůsta-
tek k 31. prosinci 2020 by tak měl být v maxi-
mální výši 300 milionů Kč. Pravidelné spláce-
ní půjčky pak začne od 31. března 2021, kdy 
bude vypořádán úvěr z roku 2009. 

Návrh rozpočtu je již od  24. listopadu zve-
řejněn na  webu města. Po  schválení rozpi-
su rozpočtu radními v  lednu či únoru bude 
na webových stránkách zveřejněn schválený 
rozpočet rozčleněný na podrobné položky.

Magistrát vychází vstříc občanům, ruší 
polední pauzy v úředních hodinách

Město bude v roce 2017 hospodařit 
s rozpočtem ve výši 984 milionů korun
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Investiční akce v roce 2017
Přinášíme vám stručný popis investič-

ních akcí, které byly zařazeny k realizaci 
na  letošní rok. Celkově je na  ně v  roz-

počtu města vyčleněno 79,3 milionu korun. 
Některé však budou realizovány pouze v pří-
padě, že na ně město získá požadované do-
tace – tato skutečnost je uvedena v  popisu 
u jednotlivých akcí. Částky, které by mělo in-
vestovat město, jsou vždy jen předpokláda-
né. Finanční náklady lze totiž přesněji vyčíslit 
až po vysoutěžení konkrétní veřejné zakázky.

Rekreační oblast Stříbrné jezero 
Město bude hradit z vlastních zdrojů nezpů-
sobilé výdaje stavby, v rámci níž bude prove-
dena revitalizace blízkého okolí Stříbrného 

jezera, vybudován podchod pod komunikací 
Rolnická a  lávka přes řeku Opavu s  napoje-
ním na  Městské sady. Z  městské kasy bude 
uvolněn 1 milion korun. Investorem celé 
akce je Ministerstvo financí.

Severní obchvat – východní část  
Na  základě smlouvy o  spolupráci s  investo-
rem celé stavby, Ředitelstvím silnic a  dálnic 
ČR, bude město z vlastních zdrojů financovat 
nově vystavěné objekty, které budou v jeho 
vlastnictví.  Jedná se například o pěší komu-
nikace, cyklistickou stezku, veřejné osvětlení 
prodloužené ulice Mostní či okružní křižo-
vatky na ulici Hlučínská nebo zřízení světel-
né signalizace na  křižovatce ulic Rolnická 
a Mostní. Akce je již finančně kryta z rozpoč-
tu roku 2016.

Zlatníky + Milostovice – splaško-
vá kanalizace
Jedná se  o  výstavbu nové splaškové kana-
lizace ve  dvou městských částech Opavy. 
Zároveň bude ve Zlatníkách vybudována čis-
tírna odpadních vod, která bude sloužit i Mi-
lostovicím. Celkové náklady jsou odhadová-
ny na zhruba 109 milionů korun. Na realizaci 
splaškových kanalizací byla městu přiznána 
dotace Ministerstva životního prostředí 
ve výši cca 57 milionů.  

Rekonstrukce budovy Hradecká 16 
Objekt na  výše uvedené adrese, který slou-

ží pro poskytování sociálních služeb, projde 
celkovou rekonstrukcí s  odhadem nákladů 
15 milionů korun. Byla podána žádost o do-
taci v  rámci výzvy IROP, ta by mohla vyšpl-
hat až na 13 milionů. Akce bude realizována 
pouze v případě, že město dotaci získá.

Revitalizace domů Mezi Trhy 4, 6, 
8 a Dolní náměstí 23, 24, 25
Obvodový plášť bytových domů projde re-
vitalizací včetně zateplení. Vyměněna bu-
dou okna a  dveře, rekonstrukce a  zateplení 
se  dočkají i  střechy. Opravy si vyžádají ná-
klady okolo 27 milionů korun, které jsou již 
finančně kryty ze  závěrečného účtu roku 
2015. V rámci výzvy IROP byla podána žádost 

o  dotaci, která by mohla dosáhnout částky 
okolo 8,4 milionu. Akce bude každopádně 
realizovaná i v případě, že město při získání 
dotace nebude úspěšné.

Bezbariérové zastávky MHD 
Jedná se  o  rekonstrukci nástupních hran 
stávajících zastávek za  cca 8 milionů korun. 
Město bude podávat žádost 
o dotaci v rámci výzvy SFDI. 
Pokud město dotaci nezíská, 
realizace bude odložena.

Cyklistická stezka 
Jakartovice – Litulto-
vice – Otice – Opava 
– 1. etapa 
Město bude podávat žá-
dost o dotaci v rámci výzvy 
SFDI na výstavbu první čás-
ti cyklostezky. Ta by měla 
spojovat obec Otice a  Opa-
vu.  Akce bude realizována 
pouze v  případě, že město 
dotaci získá.

Kylešovice – U Hřiště – rekon-
strukce hřišť
Jedná se  o  rekonstrukci stávajícího fotbalo-
vého hřiště s umělým trávníkem a hokejba-
lového hřiště. Město podalo žádost o dotaci 
v  rámci výzvy MŠMT, akci bude realizovat 
pouze v případě jejího získání. 

Rekonstrukce ulic Staňkova, Ma-
řákova a Rybníky 
Opravy vozovek včetně odvodnění a  vybu-
dování nového veřejného osvětlení na  výše 
uvedených ulicích v  Kylešovicích si vyžádají 
náklady okolo 11 milionů korun.  Akce je již fi-
nančně kryta ze závěrečného účtu roku 2015.

Výměna oken a fasády na ZŠ Vrchní
Na opravy je v rozpočtu vyčleněno 8 milionů 
korun.

Revitalizace veřejného prostran-
ství na ulici 17. listopadu – 1. etapa 
Dva miliony jsou vyhrazeny na opravu či pře-
budování stávajících dětských hřišť v  uve-
dené lokalitě v  Kylešovicích. Vystavěno zde 
bude i nové WORK OUT hřiště. 

Veřejné osvětlení na ulici Ostravská
Jedná se  o  výstavbu nového veřejného 
osvětlení podél silnice I/11 v Komárově. K de-
montáži stávajících svítidel vyzvala město 
společnost ČEZ. Ta bude na  vlastní náklady 
obnovovat svá vedení a zařízení, na kterých 
mělo město svítidla osazena. Zároveň budou 
vyměněna i svítidla v přilehlých bočních uli-
cích. Část financí na  pokrytí investiční akce 
bude vyčleněno až v rámci závěrečného účtu 
roku 2016, z rozpočtu na letošní rok se na da-
nou akci uvolní 4 miliony korun.

Výstavba mostu na ulici Stypova 
Stávající most je v havarijním stavu, jeho re-
konstrukce není reálná. Výstavba nového vy-
jde na cca 8 milionů. V současné době je most 
na základě závěrů hlavní prohlídky uzavřen. 

Projektová příprava 
Na  přípravu projektových dokumentací 
budoucích investičních akcí, na  průzkumy, 
zaměření, vypracování posudků, geometric-
kých plánů a podobně vyhradilo město cel-
kem 24 milionů korun.
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Zastupitelé v  prosinci odsouhlasili roz-
dělení dotací na poskytování sociálních 
a souvisejících služeb na rok 2017 z roz-

počtu města. „Obdrželi jsme žádosti celkem 
31  subjektů ve  výši téměř 22,7 milionu korun. 
Pracovníky sociálního odboru a poté komisí pro 
komunitní plán, která je poradním orgánem rady 
města, bylo posuzováno a hodnoceno na 7 desí-
tek projektů,“ uvedl náměstek primátora Josef 
Stiborský  s tím, že všechny požadavky nebylo 
možné uspokojit.  Na  zajištění služeb v  dané 
oblasti má město v  rozpočtu vyčleněno do-

hromady 20 milionů. Prostředky jsou určeny 
na provoz služeb sociální péče, prevence a po-
radenství, dobrovolnické aktivity, hospicovou 
péči či fungování chráněných dílen a na další 
ostatní související služby a aktivity.

„Mezi subjekty žádající o  dotaci bylo rozděle-
no něco málo přes 16 milionů korun. Částkou 
2,224 milionu dále město přispívá do  Fondu 
sociálních služeb spravovaného Moravsko-
slezským krajem. Některé opavské organizace, 
které jsou financovány prostřednictvím indivi-

duálního projektu kraje, budou čerpat peníze 
právě odtud,“ vysvětlil náměstek Stiborský 
a dodal, že v rozpočtu města zbývá finanční 
rezerva ve výši 1,77 milionu určená pro mož-
né dofinancování sociálních služeb v příštím 
roce či podporu sociálních služeb v případě, 
že by krajský úřad z jakéhokoliv důvodu ne-
vyhlásil navazující individuální projekt a stá-
vající finanční prostředky vymezené pro tyto 
služby by byly nedostatečné. Přehled všech 
udělených dotací najdete na  webových 
stránkách města. 

Město rozdělilo dotace pro sociální oblast 

Plánujete letní dovolenou v  zahraničí 
a nemáte platný cestovní doklad nebo 
jeho platnost brzy skončí? Požádejte 

o vydání nového dokladu včas a nenechávej-
te podání žádosti až na  dobu začátku letní 
turistické sezony. Každoročně již od  května 
úřady čelí velkému náporu žadatelů o osob-
ní doklady. 

„Včasným podáním žádosti se  vyhnete zby-
tečným frontám na  úřadě a  ušetříte si čas 
bezúčelně strávený dlouhým čekáním na od-
bavení. Také se  pak nedostanete do  situace, 
že doklad třeba nestihnete vyřídit vůbec a ne-
budete moci odjet na zaplacenou dovolenou, 

protože nejkratší možný termín pro vyřízení 
pasu je 6 pracovních dnů,“ vysvětluje vedou-
cí oddělení evidence obyvatel, občanských 
průkazů a  cestovních dokladů opavského 
magistrátu Renáta Bartošová a upozorňuje, 
že je nutné myslet i na cestovní doklady pro 
děti. 

Máte-li platný cestovní pas, zavčas si zkon-
trolujte, do  kdy platí. Hodláte-li cestovat 
mimo Evropskou unii, zjistěte si u  cestovní 
kanceláře nebo přímo u  zastupitelského 
úřadu daného státu, jakou minimální dobu 
platnosti cestovního pasu ode dne vstupu 
do země stát vyžaduje.

Nezapomeňte, že každý občan České re-
publiky, a  to i  nejmenší děti, musí mít při 
každém vycestování za  hranice republiky 
platný cestovní doklad. K cestám po Evrop-
ské unii postačí platný občanský průkaz, 
k vycestování mimo Evropskou unii je však 
nezbytný cestovní pas s daným státem vy-
žadovanou délkou platnosti.

Agendy osobních dokladů v Opavě najdete 
v areálu magistrátu na Krnovské ulici, v bu-
dově 71B. Můžete využít možnosti rezervace 
termínu odbavení pomocí on-line systému, 
který je přístupný z titulní strany webových 
stránek města.

Zkontrolujte si platnost cestovního pasu

Krátce

Konání zastupitelstva v letošním roce
Celkem pět jednání mají v plánu absolvovat 
v letošním roce opavští zastupitelé. Zasedání 
se v Kulturním domě Na Rybníčku uskuteč-
ní 20. února, 24. dubna, 19. června, 18. září 
a 11. prosince od 9 hodin. Mimo tyto schvá-
lené dny se  zastupitelé mohou sejít také 
v  mimořádných termínech. Bližší program 
jednání vždy naleznete na úřední desce ma-
gistrátu či webu města. 

Poplatky za odpad nezdraží 
Poplatky za  provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a  odstraňování komunálních odpadů 
se  v  roce 2017 nebudou navyšovat. Oby-
vatelé Opavy  za komunální odpad zaplatí 
stejně jako vloni 495 korun, od  poplatku 
jsou osvobozeny děti do tří let.

Bezplatná HIV poradna
Ve  Slezské nemocnici začala fungovat bez-
platná anonymní  HIV poradna. Vyšetření 
probíhají pod číslem klienta,  které s  ním 
není možné identifikovat.  Poradna umístě-
ná v  ambulanci infekčního oddělení v  pa-

vilonu S je otevřena každé v úterý od 15.30 
do 18 hodin  s výjimkou státních svátků.

Rozpočet fondu dopravy schválen
Poslanecká sněmovna schválila 7. prosince 
rozpočet Státního fondu dopravní infrastruk-
tury na rok 2017. V něm jsou zajištěny finanč-
ní prostředky na  klíčové stavby v  Moravsko-
slezském kraji. Jedná se  například o  dálniční 
přivaděč Prodloužená Rudná, východní část 
severního obchvatu Opavy nebo severo-
východního obchvatu Krnova.  V  rozpočtu 
jsou dále vyčleněny finance na  pokračování 
výstavby souboru tzv. „třineckých“ staveb 
na silnici I/11 či finance na dlouho očekávaný 
obchvat Frýdku-Místku a silnici I/68 Třanovice 
– Nebory. Zahrnuje i  peníze na  pokračování 
přípravy klíčových silničních staveb v západní 
části našeho regionu. Jde mimo jiné o západ-
ní část severního obchvatu Opavy, obchvat 
Bruntálu či přeložku silnice I/45 v  souvislosti 
s výstavbou přehrady v Nových Heřminovech.

Cena vody od nového roku 
Společnost SmVaK Ostrava schváli-
la na  základě usnesení představenstva 

nové ceny  vodného a  stočného platné 
od 1.  ledna 2017. Vodné bude stát zákaz-
níky na Opavsku 41,41 Kč za metr krychlo-
vý včetně patnáctiprocentní DPH a  nová 
cena  za  stočné, tedy odvádění a  čištění 
odpadních vod, je stanovena na  37,32 Kč 
včetně DPH. Nové ceny budou uplatněny 
vůči odběratelům po prvním odečtu  mě-
řidel následujícím po  1. lednu, popřípa-
dě  bude postupováno podle uzavřených  
smluvních vztahů.

Lidé rozhodnou o projektech za 300 tisíc
Opava se  připojí k  dalším českým měs-
tům, které přijaly tzv. participativní roz-
počet. Zastupitelé schválili, že v  letošním 
roce bude na  tento projekt vynaloženo 
300 tisíc korun. Lidé či různé organizace 
budou moci přihlašovat projekty, o  kte-
rých se  poté bude hlasovat na  internetu. 
Projekt, který vyhraje, pak město realizuje. 
V současné době se řeší metodika partici-
pačního rozpočtu. Více se  dozvíte v  brzké 
době v  Hlásce, na  webových stránkách 
města, prostřednictvím aplikace InCity či 
na městském facebooku.
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Hned dvě významná ocenění získali 
pracovníci odboru rozvoje a  strate-
gického plánování města opavského 

magistrátu. Radnice byla oceněna za komu-
nikaci v rámci tzv. zdravých měst a za systém 
projektového řízení.

Město Opava získalo 3. místo v soutěži Ego-
vernment The Best 2016 – Deloitte, do které 
bylo přihlášeno bezmála pět desítek projek-
tů souvisejících s elektronizací veřejné sprá-
vy. „Máme radost z  toho, že naše projektové 
řízení porotu zaujalo. Toto projektové řízení 
se  snažíme dále zdokonalovat, takže do  bu-
doucna věříme, že se umístíme ještě lépe,“ řekl 
náměstek primátora Dalibor Halátek, který 
má rozvoj města ve své gesci s tím, že soft-
ware se  vytváří přímo na  radnici. „Ve  městě 
máme neuvěřitelné množství projektů, které 
se  nám daří řídit právě díky tomuto systému,“ 
dodal Halátek. Cenu převzal společně s  ve-
doucí odboru rozvoje města a strategického 
plánování Martinou Heisigovou.

Zástupci opavské radnice se  rovněž zúčast-
nili konference Národní sítě Zdravých měst 
ČR. Cílem akce byla ukázka „nejudržitelněj-
ších“ certifikovaných míst v České republice. 
V  rámci této akce převzal náměstek Halá-
tek a  koordinátorka projektu Zdravé město 
Opava Barbora Bendíková z  rukou náměst-

ka ministra vnitra Petra Mlsny ocenění pro 
„nejpokročilejší udržitelná města“, a  to titul 
Komunikující město. Toto ocenění získáva-
jí města, která aktivně a  systémově pracují 
s  veřejností a  jednotlivými cílovými skupi-

nami. Opava se  rovněž stala průkopníkem 
ve  zpracování dílčích Auditů udržitelného 
rozvoje, což je aktivita, kterou se dosud měs-
ta v  této úrovni (tedy v  kategorii C) Místní 
Agendy 21 nezabývala.

Radnice získala dvě významné ceny

Krátce

Živnostenský úřad informuje podnikatele
Prvního prosince loňského roku nabyl 
účinnosti zákon o  spotřebitelském úvěru 
(č. 257/2016 Sb.) a  novela živnostenského 
zákona (č. 258/2016 Sb.). Zároveň byla zru-
šena vázaná živnost s názvem Poskytování  
nebo zprostředkování spotřebitelského 
úvěru. Pokud chtějí poskytovatelé či zpro-
středkovatelé těchto úvěrů v  činnostech 
pokračovat, musí si podat u České národní 

banky žádost o udělení oprávnění s proká-
záním splnění podmínek dle nového záko-
na o spotřebitelském úvěru, a  to do 3 mě-
síců od jeho účinnosti. V případě nepodání 
této žádosti jim živnostenské oprávnění 
k 1. březnu zanikne. V  rámci živnosti volné 
je možno po tomto datu poskytovat takové 
úvěry, které nejsou dle nového zákona spo-
třebitelským úvěrem. 

Vyhodnocení dotačních programů 2017 
Zastupitelstvo města na  svém prosincovém 
jednání schválilo výši přidělených finančních 
dotací žadatelům pro rok 2017 v  dotačních 
programech Kultura, Prevence kriminality, 
Životní prostředí a  EVVO. Vyhodnocení jed-
notlivých dotačních programů naleznete 
na webových stránkách města. Vyhodnocení 
dotačního programu Sport bude schvalová-
no zastupitelstvem v únoru letošního roku.

Město v  roce 2009 sloučilo mateřské 
školy 17. listopadu, Jateční a Vaníč-
kova, v roce 2013 k nim přibyla ještě 

MŠ Šrámkova. Všechny tyto školy společně 
fungovaly jako jedna příspěvková organiza-
ce města pod názvem MŠ Dětský svět a byly 
vedené jednou ředitelkou.  Výsledky auditu, 
který zde byl v loňském roce proveden, však 
ukázaly, že tento model nefunguje příliš dob-
ře.  Správa takto velké organizace totiž klade 
vysoké nároky na  oblast manažerského ří-

zení a  rozhodování a  rovněž na  koordinaci 
vedení jednotlivých odloučených pracovišť.

„Na základě závěrů z provedené kontroly bylo 
doporučeno rozdělení tohoto subjektu na dvě 
samostatné organizace, aby jejich řízení bylo 
snazší. Proto jsme se  rozhodli, a  zastupitel-
stvo toto svým rozhodnutím posvětilo, přenést 
pravomoci a  odpovědnost na  dva menší sub-
jekty. Mateřská škola Dětský svět tedy bude 
k  30.  červnu zrušena a  vzniknou dvě nové 

příspěvkové organizace, MŠ 17. listopadu, 
pod kterou bude spadat i MŠ Vaníčkova, a MŠ 
Šrámkova spravující i MŠ Jateční,“ vysvětlil ná-
městek primátora Josef Stiborský.

Během následujících měsíců budou prove-
deny veškeré administrativní kroky, které 
jsou ke  změně nutné. V  únoru by měla být 
vypsána výběrová řízení na  nové ředitele 
obou organizací. Ty by měly začít samostat-
ně fungovat od 1. července.

Mateřská škola Dětský svět se rozdělí
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Aula Církevní konzervatoře na Beet-
hovenově ulici se po roce opět stala 
místem ocenění dobrovolných dárců 

krve. Poděkování a knižní dar předal v úterý 
5. prosince primátor Radim Křupala 29  dár-
cům, kteří nejcennější tekutinu darovali již 

osmdesátkrát a stali se 
tak držiteli Zlatého kříže 
III. stupně. Součástí oce-
nění je i finanční odměna 
ve výši  dva tisíce korun. 
Dalších 49 dobrovolníků, 
nositelů Zlaté medaile 
prof. MUDr. Jana Jánské-
ho za 40 odběrů, pak zís-
kalo také tisícikorunovou 
částku.

„Dárcovství krve je mi vel-
mi blízké, v minulosti jsem 
sám krev několikrát dával. 
O to větší obdiv a obrovské 
díky proto patří těm, kteří 

to zvládli čtyřicet či dokonce osmdesátkrát,“ 
řekl při této příležitosti primátor. 

Odměny dárcům krve navrhuje Oblastní 
spolek Českého červeného kříže Opava, 
který zpracovává jejich seznam na  základě 
informací z  Transfúzního oddělení Slezské 
nemocnice.

„Krev je stále i v této moderní době nenahradi-
telná tekutina, kterou nelze uměle vyrobit. Ví-
tán je proto každý zdravý člověk ve věku od 18 
do  65 let, respektive 60 let u  prvodárců, který 
se rozhodne krev věnovat,“ vyzývají k dobro-
volnictví pracovníci opavské transfúzní sta-
nice. Jaké podmínky je třeba splňovat, i další 
potřebné informace najdete na  webových 
stránkách www.nemocnice.opava.cz/darci-
-krve.

První měsíc roku, konkrétně 11. ledna, si 
Česká republika připomíná jedno smut-
né výročí. Bude to 48 let od chvíle, kdy 

se na Václavském náměstí v Praze zapálil stu-
dent Jan Palach a na následky svých zranění 
zemřel. Obětoval svůj život na protest proti 
potlačování svobod a  pasivnímu přístupu 
veřejnosti po okupaci Československa armá-
dami států Varšavské smlouvy.

Právě tato osobnost českých dějin zaujala 
děti, které se podílely na výrobě Anděla pro 
lepší svět – Dětské mírové ceny. Pracovaly 
na něm ve Školičce základů umělecké práce 
pro děti v Malé Morávce při Galerii U Šťast-
ných Bobtailů. Z  Opavy a  okolí zde přišla 

dvacítka dětí. Akce se  konala pod záštitou 
primátora města Radima Křupaly. 

Každý anděl, který v  této školičce vznikne, 
putuje na  významná místa spjatá s  osob-
nostmi a  navíc si odnáší své motto. Janu 
Palachovi bylo přiděleno: Oheň, který se ne-
stal pláčem demokracie, je pochodní bu-
doucnosti. Cenu si z  rukou dětí a umělecké 
vedoucí školičky Heleny Vaculíkové převzal 
generální ředitel Národního muzea Michal 
Lukeš. Anděl se  stane součástí budoucí ex-
pozice Památníku Jana Palacha.

Primátor předal odměny dárcům krve

Opavské děti vyráběly anděla 
pro Jana Palacha

Krátce

Daň z nabytí nemovitých věcí se změnila
V loňském roce došlo ke změně zákona, kdy 
při nabytí nemovitostí je poplatníkem daně 
z nabytí nemovitých věcí nově výhradně je-
jich nabyvatel. Smluvní dohoda mezi účast-
níky transakce o přenosu daňové povinnosti 
na prodávajícího (převodce) není akceptova-
telná. Daňové přiznání k dani z nabytí nemo-
vitých věcí je poplatník (nabyvatel nemovité 
věci) povinen podat nejpozději do  konce 
třetího kalendářního měsíce, následujícího 
po  kalendářním měsíci, v  němž byl v  ka-
tastru nemovitostí proveden zápis vkladu 

vlastnického práva k  nemovité věci, vkladu 
práva stavby nebo vkladu správy svěřenské-
ho fondu. Další informace lze najít na webo-
vých stránkách Finanční správy www.financ-
nisprava.cz. 

MHD zdarma pro seniory nad 70 let
Od prvního ledna 2017 mohou senioři star-
ší 70 let využívat městskou hromadnou 
dopravu v  Opavě bezplatně. Jediná pod-
mínka pro jízdné zdarma je ta, že musí být 
držiteli bezkontaktní čipové karty ODIS. Ti, 
kteří ODISku doposud nevlastní, si ji mo-

hou vyřídit v  Předprodeji jízdenek na  Hor-
ním náměstí 33. Zde je nejprve nutné vy-
plnit žádost a k ní doložit občanský průkaz 
a barevnou fotografii průkazového formátu 
odpovídající aktuální podobě. Dále je tře-
ba uhradit poplatek za vydání karty ve výši 
130 korun. Žádost je možné stáhnout také 
z  webových stránek dopravního podniku 
na  www.mdpo.cz. Kartu umožňující bez-
platné jízdné si přitom mohou vyřídit všich-
ni důchodci od 70 let, aniž by byli omezeni 
adresou trvalého bydliště. Nemusí se  tedy 
jednat pouze o občany Opavy.

Další Anděl pro lepší svět byl udělen významné 
osobnosti českých dějin.  Foto: archiv školy
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Technické služby 
investovaly do nové 
strojní techniky

Dopravní podnik získal ocenění

Dobré ekonomické výsledky umožnily 
opavským technickým službám zvý-
šit objem vynaložených prostředků 

na  pořízení strojních investic na  trojnásobek 
oproti roku minulému, a to na úroveň 17,6 mi-
lionu korun. Letos tak mohly být zakoupeny 
mechanizmy určené zejména pro opravy 
a údržbu komunikací, pro zimní údržbu cest 
a chodníků, údržbu veřejné zeleně, vysavače 
pro úklid a čistotu města a v neposlední řadě 
také vozidlo pro svoz komunálního, separova-
ného a biologicky rozložitelného odpadu. 

„Protože jsme společensky odpovědná firma, 
řídíme se při výběru nových technologií i strán-
kou ekologickou. Proto jsme zakoupili také část 
mechanizace na  ekologicky šetrný pohon,“ 

uvedl provozně-tech-
nický náměstek Tech-
nických služeb Opava, 
s. r. o., Martin Girášek.

Investice do  nových 
technických zařízení 
a mechanizmů zlepšuje pracovní podmínky 
pro zaměstnance a usnadňuje jim práci, ruku 
v ruce s tím však přináší také zvýšení produk-
tivity práce a samozřejmě zkvalitnění a zlep-
šení služeb.

„Postupná obnova techniky je nezbytná 
a  umožní nám lépe udržovat naše město. Vě-
řím, že v nákupu nových mechanizmů budeme 
pokračovat i  další roky a  že práci modernější, 

tišší a výkonnější techniky ocení i naši občané,“ 
doplnil náměstek primátora Dalibor Halátek, 
který je také jednatelem technických služeb.

„Jako společnost pečující o  vzhled a  čisto-
tu města chceme v  co nejvyšší možné míře 
přispívat k  tomu, aby se  nejen Opavané, ale 
i návštěvníci cítili v našem městě dobře a aby 
si stále zasloužilo nosit přívlastek Bílá Opava,“ 
uzavřel Martin Girášek.

Korektní podnikání, budování pozitivní-
ho vztahu firem ke společnosti a dodr-
žování principů udržitelného rozvoje 

– právě tyto aspekty jsou začleněny do Ná-
rodního akčního plánu společenské zodpo-
vědnosti (CSR). Význam CSR roste v  celém 
světě a  má stoupající vliv nejen na  plnění 
zásad udržitelného rozvoje.

Významnou součástí tohoto plánu je i „Pro-
gram Národní ceny za  společenskou od-
povědnost“, který oceňuje firmy, jež v  této 
oblasti uspěly. Městský dopravní podnik 
Opava, a. s., získal významné ocenění, které 
bylo udělováno pod záštitou Národní ceny 
kvality ČR a  Národní ceny ČR za  společen-
skou odpovědnost. Obsadil 2. místo v Ceně 

za společenskou odpovědnost – Podnikáme 
odpovědně za rok 2016, a to v kategorii Malý 
a střední podnik. 

Cena za  společenskou odpovědnost – Pod-
nikáme odpovědně oceňuje podnikatele, 
kterým je odpovědné podnikání napros-
to přirozené a  jejich odpovědné chování 
pozitivně ovlivňuje ostatní organizace, ale 
i  samotné spotřebitele. „Být společensky od-
povědnou firmou je v zájmu podniku samotné-
ho – odpovědné chování zvyšuje produktivitu 
práce, loajalitu zaměstnanců, přináší podniku 
dlouhodobě udržitelnou konkurenční výhodu 
a  zároveň může organizaci přinést zlepšení 
z  hlediska řízení rizik, úspor nákladů, vztahů 
se  zákazníky, zaměstnanci a  ostatními zain-
teresovanými stranami včetně veřejnosti nebo 
místních komunit,“ uvedl ředitel Městského 
dopravního podniku Opava, a. s., Jaromír 
Walaski.

Krátce

Opavští odbojáři udělili čestné uznání
V  prosinci loňského roku se  sešlo předsednic-
tvo okresního výboru Českého svazu bojovníků 
za svobodu Opava, aby zhodnotilo práci za rok 
2016, v rámci které nechyběla účast na pietních 
a veřejných akcích v celém Moravskoslezském 
kraji. Pro rok letošní byla zachována sestava ze tří 
základních organizací – z Opavy, Krnova a Brun-
tálu, které celkem čítají 71 členů. Předsedkyní 
opavské sekce byla opět zvolena Naděžda Vol-
ná. Na závěr předal předseda opavské jednotky 

Československé obce legionářské Václav Krejčí 
čestné uznání válečné veteránce Miroslavě Kaš-
tovské za její obětavou práci, hlavně s mládeží. 
V zastoupení primátora poděkoval odbojářům 
tajemník Magistrátu města Opavy Tomáš Elis 
za jejich záslužnou práci. Kancelář ČSBS na ulici 
Jaselská 6 je otevřena v pondělí a středu od 8 
do 10.30 hodin (tel.: 702 455 739). 

Tříkrálový koncert
V neděli 8. ledna se odehraje koncert pořádaný 

Uměleckou agenturou Karla Kostery a obcí a far-
ností Slavkov. Do  sváteční nálady posluchače 
naladí Čas radosti veselosti Jana Kypty a Česká 
mše vánoční „Hej, Mistře“ Jakuba Jana Ryby. Vy-
stoupí zde Chrámový sbor Opava, Pěvecký sbor 
Stěbořice a členové orchestru opery Slezského 
divadla a sólisté Tereza Kavecká, Eliška Šporero-
vá, Juraj Nociár a Dalibor Hrda. Varhanami kon-
cert doprovodí Helena Malá a Alois Kostera, diri-
govat bude Karel Kostera. Koncert se uskuteční 
v 15 hodin v kostele svaté Anny ve Slavkově.

Ředitel MDPO Jaromír Walaski 
přebírá cenu. Foto: archiv MDPO
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Čím žila Opava v loňském roce
LEDEN
V Komárově otevřeli novou tělocvičnu 
V  městské části Komárov byla uvedena 
do  provozu nově postavená tělocvična, 
na kterou nejen žáci tamější školy čekali ně-
kolik let. Náklady na celou investici byly té-
měř 26,3 milionu korun, přičemž velká část 
byla hrazena z dotací, z  rozpočtu města šlo 
2,84 milionu korun. 

Cenu města získal loutkoherec Leo Hein
Za  dlouholetou práci v  oblasti kultury byl 
oceněn Leo Hein, který se více než půl století 
věnuje loutkovému divadlu. Dodnes se lout-
kovému divadlu věnuje jako vedoucí a reži-
sér, ale i jako hlas nebo vodič loutek. Z rukou 
primátora Radima Křupaly si převzal Cenu 
statutárního města Opavy.

Opava zvítězila v soutěži Kam s nápojáčem
Obyvatelé Opavy pečlivě třídí, což se proje-
vilo také ve výsledcích soutěže Kam s nápo-
jáčem. Vedení města si převzalo stotisícovou 
odměnu, kterou využilo na  novou výsadbu 
zeleně ve vnitrobloku ulice Masařská. 

Zemřel Emanuel Křenek
Na Slezském divadle zavlála v prvním měsíci 
roku 2016 černá vlajka. Ve věku 83 let zemřel 
21.  ledna dlouholetý člen činoherního sou-
boru Emanuel Křenek. Tato mimořádná vše-
stranná renesanční osobnost byla nedílnou 
součástí kulturní scény více než 60 let. V roce 
1998 se stal laureátem Ceny Petra Bezruče. 

ÚNOR
Opavu navštívil ministr obrany
Šéf rezortu obrany Martin Stropnický přijel 
do  Opavy, kde se  setkal s  vojáky 53. pluku 
průzkumu a elektronického boje. Mimo jiné 
si prohlédl techniku, se kterou pluk pracuje 
například na misích v Afghánistánu. 

Slezská univerzita si připomněla své založení
Čtvrtstoletí od  svého založení v  loňském 

roce oslavila Slezská univerzita. V  únoru si 
toto výročí připomněla reprezentačním ple-
sem, následovaly různé typy kampaní, nový 
vizuální styl i výstava ve Slezském zemském 
muzeu.

Loutkové divadlo oslavilo 65 let
Celoroční oslavy připravilo Loutkové diva-
dlo v Opavě. Na svá představení láká malé 
i  velké diváky, a  přestože oslavilo pětaše-
desáté výročí, tak do divadelního důchodu 
se nechystá. 

BŘEZEN
Obraz z magistrátu byl zapůjčen
Dílo malíře Františka Čermáka, které bylo de-
set let dominantou pracovny primátora, bylo 
zapůjčeno do Arcibiskupského paláce v Olo-
mouci. Obraz, jehož název je Předání vlády 
rakouským císařem Ferdinandem I. svému 
synovcovi Františku Josefu I. dne 2. 12. 1848 
v  Olomouci, zdobil výstavu k  příležitosti 
100. výročí úmrtí císaře Františka Josefa I. 
Poté se přesunul do expozice Vlastivědného 
muzea v  Olomouci, odkud by se  měl vrátit 
do slezské metropole letos v březnu. 

Začala rekonstrukce trati do Krnova 
Pro cestující i řidiče začalo náročnější obdo-
bí, kdy nefungovalo vlakové spojení mezi 
Opavou a Krnovem. Kvůli rekonstrukci mos-
tů a přejezdů navíc byly zavřeny důležité ko-
munikace přímo v Opavě. V posledním mě-
síci v roce se však vše vrátilo do staronových 
kolejí. 

Sportovcem roku se stal Jakub Šiřina
Nejlepší sportovci Opavska byli oceněni 
v  březnu. Po  několikaleté vládě Tomáše Pe-
trečka se  na  pomyslný trůn posadil basket-

balista Jakub Šiřina. V juniorské kategorii byl 
oceněn Jakub Rusek. Nejúspěšnějším hen-
dikepovaným sportovcem se  stal Petr Mrk-
vička (na  snímku). Kategorii kolektivů opět 
ovládli hráči BK Opava. Nejlepšími trenéry 
se  stali Kateřina a  Martin Rouskovi z  Kánoe 
klubu Opava. Do síně slávy opavského spor-
tu byl zařazen olympionik Miloš Holuša. 

DUBEN
Začala oprava lávky přes Jaktarku
Most na Slavkovské ulici přes vodní tok Velká, 
Opavanům spíše známý pod názvem Jaktar-
ka, byl delší dobu v  havarijním stavu, a  tak 
jej bylo nutné zbourat a postavit zcela nový. 
Kromě výstavby byla upravena dešťová ka-
nalizace, vystavěna část nového chodníku 
a obnoven chodník kolem budovy základní 
a mateřské školy. 

Dvacáté Další břehy
Jubilejní ročník multižánrového festivalu Dal-
ší břehy nabídl průřez všemi tématy uplynu-
lých dvaceti let. Mimo jiné uvedl slavnostní 
premiéru úspěšného českého snímku Teorie 
tygra za účasti režiséra filmu. Divadelní část 
zaujala také hrou Hamleti Divadla Na zábrad-
lí. O festivalu se hovořilo i na vlnách Českého 
rozhlasu Vltava, který vysílal dvanáctihodi-
nový komponovaný pořad o Opavě. 

Salvador Dalí se představil v Domě umění
Unikátní výstava přiblížila nezaměnitelného 
španělského umělce. Prakticky ve všech pro-
storách Domu umění byly k vidění více než 
dvě stovky exponátů prezentující Dalího svět 
fantazie, symbolů a metafor. Kromě samotné 
výstavy si lidé užívali množství animačních 
programů. 

KVĚTEN
Komárovská cyklostezka prodloužena
Na ulici Ostravská v Opavě-Komárově vznikla 
v úseku od farmaceutické firmy Teva po křižo-
vatku s ulicí U Černého mlýna první část cy-
klostezky. V  květnu pak byl vybudován další 
úsek až ke spojce směrem na Kylešovice. 

Zpravodaj Hláska oslavil kulatiny
Na  začátku května roku 1996 vyšlo první 
číslo zpravodaje Hláska. V  loňském roce tak 
oslavil dvacáté výročí. Hláska se navíc dočka-
la nové grafické podoby i tisku. 

Vladimír Klimt obdržel cenu města
Za přínos pro rozvoj sportu v Opavě a celo-
životní hráčskou a trenérskou práci v basket-
bale byla Vladimíru Klimtovi udělena Cena 
statutárního města Opavy. Začátek jeho ka-
riéry se datuje do doby poválečného Česko-
slovenska. Jako hrající trenér přivedl opavský 
mužský tým do II. nejvyšší soutěže v ČR. Byl 
rozhodujícím elementem opavské košíkové 
v období 1945–2000. 

Tomáš Petreček se stal králem Jeseníků
Opavák Tomáš Petreček dokázal, že je oprav-
dovým králem Jeseníků. V  nejnáročnějším 
závodě jednotlivců v České republice zvítězil 
a získal titul mistra České republiky – Jesenic-
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ký tvrďák. Český reprezentant v extrémních 
sportech zvládl patnáct disciplín. 

Lukáš Vondráček vyhrál královskou soutěž
Opavský rodák dosáhl v  Bruselu famózního 
úspěchu. Zvítězil v  klavírní soutěži královny 
Alžběty. Lukáš Vondráček je vůbec prvním 
Čechem, který v  nejnáročnější klavírní svě-
tové soutěži uspěl. Po  dlouhé době zahraje 
také v  Opavě, konkrétně ve  Slezském diva-
dle. Lístky na  jeho koncert byly vyprodány 
během tří dnů.

ČERVEN
Slezské divadlo má nového ředitele
Ilja Racek se stal novým ředitelem Slezského 
divadla. Syn známého českého herce stejné-
ho jména má s řízením divadel bohaté zkuše-
nosti, naposledy působil jako šéf ostravské-
ho studia České televize.

Hasiči nacvičovali, jak na uniklý čpavek
Opava se  stala místem velkého záchranář-
ského cvičení. Všechny složky integrovaného 
záchranného systému nacvičovaly zvládnutí 
chemické havárie na  zimním stadionu. Ná-
mětem cvičení byl únik amoniaku ve  stro-
jovně a  s  tím související záchrana zraněné 
osoby. 

Strom hrdina roste v Malých Hošticích
Moruše bílá rostoucí v  Malých Hošticích je 
bezmála staletou zelenou dominantou míst-
ní návsi. Je vysoká 17 metrů a obvod kmene 
má 272 centimetrů. Byla přihlášena do celo-
státní ankety Strom roku 2016, ze které si na-
konec odnesla ocenění Strom hrdina. 

PRÁZDNINY
Ztracený kanon doputoval až do Milostovic
Opevnění v  Opavě-Milostivicích má od  léta 
novou unikátní zbraň. Původně českoslo-

venský kanon Škoda L1 vyrobený pro čes-
koslovenské opevnění se  za  války dostal 
až do  Francie. Kanon byl umístěn v  bunkru 
v  Angoulins-sur-Mer. Jeho vlastník, depar-
tement Eure, jej následně věnoval opavské-
mu Klubu vojenské historie pro jeho expozici 
právě v Milostovicích. 

Město investovalo do modernizace kame-
rového systému
Během letních měsíců bylo na Městské poli-
cii Opava rušno. Proběhla zde rekonstrukce 
dohledového centra a  následovalo zakou-
pení nových digitálních kamer. Modernizace 
kamerového systému stála 4 miliony korun 
a část byla hrazena z dotace Ministerstva vni-
tra České republiky.  

ZÁŘÍ
Místo papírů elektronický kiosek
U vstupu do areálu magistrátu na Krnovské 
ulici vznikl nový informační kiosek, který na-
hradil klasickou úřední desku před Hláskou. 
Lidé zde mohou nově najít i další informace, 
například aktuální vydání Hlásky, tipy na kul-
turní akce, jízdní řády i  třeba úřední hodiny 
institucí v Opavě. 

Slezská nemocnice má nové vybavení
Nová magnetická rezonance a  unikátní pří-
stroj na vyšetření jater – tyto přístroje získala 
Slezská nemocnice v Opavě, přičemž na dru-
hé zařízení přispělo jedním milionem korun 
město Opava. 

Nový kruhový objezd
Situace na křižovatce Vančurova – Krnovská 
se konečně zlepšila. Vyrostl zde kruhový ob-
jezd, na který Opava čekala dlouhou řadu let. 

Evžen Trupar získal Cenu Petra Bezruče
Při příležitosti slavnostního zahájení 59. roč-
níku festivalu Bezručova Opava byla udělena 
Cena Petra Bezruče. Za  uměleckou, organi-
zační a  osvětovou činnost ji dostal operní 
pěvec Slezského divadla a moderátor Evžen 
Trupar. Za svého působení v divadle odehrál 
přes sto menších i větších rolí. 

ŘÍJEN
Strážníci mají nového ředitele
Městská policie Opava změnila v  loňském 
roce ředitele. Na vedoucí pozici byl po výbě-
rovém řízení jmenován Peter Horváth.  

Parkovat lze i pomocí SMS
V Zóně placeného stání ve městě Opava mo-
hou řidiči využít k zaplacení parkování také 
své mobilní telefony, kdy si lístek zakoupí po-
mocí SMS. Návod na tento způsob placení je 
umístěn vždy na parkovacím automatu. 

LISTOPAD
Rozhodlo se  o  budoucnosti farmářských 
trhů
Po  pěti letech skončila smlouva externímu 
provozovateli oblíbených farmářských trhů 
na  Dolním náměstí. Město se  rozhodlo, že 
nově bude trhy organizovat samo ve spolu-
práci s technickými službami. Lidé si budou 
moci nakoupit tak, jak jsou zvyklí, a to vždy 
ve středu, pátek a sobotu.

Opava uspěla v soutěži O keramickou po-
pelnici
V krajském kole ekologické soutěže se Opa-
va často umísťuje na předních pozicích. Vloni 
obsadila bronzovou příčku. Kromě keramic-
ké popelnice do slezské metropole putovala 
dvacetitisícová odměna. 

PROSINEC
Byli oceněni dárci krve
Celkem 49 dobrovolných dárců krve, 
kteří nejcennější tekutinu darovali čty-
řicetkrát, se  stalo držiteli Zlaté medaile 
prof.  MUDr.  Jana Janského a  za  svou obě-
tavost získalo finanční odměnu. Dalších 
29  dobrovolníků, držitelů Zlatého kříže 
III. stupně, pak převzalo finanční částku dvoj-
násobnou za uskutečnění 80 odběrů.

Z koule se stala baňka
Vánoční trhy představily loni novinky. Budo-
vě radnice přibylo osvětlení a z kašny, která 
je známá jakou Koule, vznikla baňka. Dolní 
náměstí zkrášlil velký dřevěný betlém. Ten 
vytvořili studenti Střední školy průmyslové 
a  umělecké a  Středního odborného učiliště 
stavebního Opava.
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 PRACOVNÍ DOBA (PO-PÁ 7-18, SO 8-12)
 KONTAKTNÍ MOBIL: 604 237 839

BARVY - LAKY - LEPIDLA

AKCE 

15+3 kg ZDARMA

419 Kč
DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TERNO

 KRNOV

 BRUNTÁL

KRNOVSKÁ 222Opava - Jaktař

Nabízí volná pracovní místa 
nelékařských zdravotnických profesí:

  VŠEOBECNÁ SESTRA    ZDRAVOTNICKÝ ASISTENT
  FYZIOTERAPEUT    RADIOLOGICKÝ ASISTENT

  OŠETŘOVATELKA
Bližší informace na:

www.nemocnice.opava.cz/pracovni-prilezitosti/nelekarska-zdravotnicka-povolani

Nabízí volná pracovní místa
nelékarských zdravotnických profesí:

 VŠEOBECNÁ SESTRA  ZDRAVOTNICKÝ ASISTENT
 FYZIOTERAPEUT  RADIOLOGICKÝ ASISTENT
 OŠETROVATELKA  FARMACEUTICKÝ ASISTENT

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

uklidí Vám dočista...

JIŽ OD  590 KČ

SEDAČKU, KOBERCE, 
ČALOUNĚNÝ NÁBYTEK

VYČISTÍME VÁM

CIT160041 C3 190x130 dealer Sprofit V2.indd   1 13/12/2016   10:46
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Sociální služby

Město uspořádalo charitativní akci

Charita Opava bude letos opět 
pomáhat potřebným

Stacionář Osmička nabízí své služby

Charita Opava pomáhá… – pod tím-
to názvem přichystala Charita Opava 
na rok 2017 sérii akcí pro opavskou ve-

řejnost. „Tři tečky za názvem nejsou náhodou. 
Všechny akce jsou tentokrát zacíleny na klien-
ty charitních služeb,“ upřesnil její ředitel Jan 
Hanuš a dodal: „Za oněmi třemi tečkami tedy 
bude vždy následovat další specifikace, na-
příklad – seniorům, lidem v  nouzi, těm, kteří 
se dostali do problémů, zdravotně postiženým, 
mentálně postiženým a tak podobně.“

Nabídka akcí bude skutečně pestrá. Počát-

kem roku bude Charita rozesílat dotazníky 
klientům a  rodinným příslušníkům všech 
středisek, která se  starají o  seniory. Na  jaře 
pak proběhne přednáška Máte doma senio-
ra, jež bude na sebrané požadavky reagovat. 
Lidem, kteří se dostali do problémů, je urče-
na série sedmi přednášek Občanské porad-
ny pod názvem Radíme se s Charitou, která 
proběhne během prvních šesti měsíců roku 
2017 a zacílena bude primárně na pacienty 
Psychiatrické nemocnice v  Opavě a  dalších 
organizací. Ty seznámí s  tématy rizik zadlu-
žování, spotřebitelské gramotnosti, opatrov-

nictví, nájmu bytů, problematikou sociálních 
dávek a dalšími.

„Výročí 25 let bude letos slavit sociálně terape-
utická dílna Radost, jejíž mentálně postižené 
klienty zapojíme do  obsluhy v  šatně ve  Slez-
ském divadle, představí se  v  roli číšníků v  ka-
várně, nebo je trenér Basketbalového klubu 
Opava Petr Czudek pozve na  trénink svého 
prvoligového mužstva,“ doplňuje Jan Hanuš. 
Tím výčet připravovaných akcí zdaleka ne-
končí, jejich přehled najdete na webu www.
charitaopava.cz. 

Denní stacionář se  nachází v  areálu Psychiatrické nemocnice 
v  Opavě, v  nově zrekonstruovaném pavilonu 8. Je určen pro 
osoby s  organickým postižením mozku (pacienti, u  kterých 

došlo k psychické poruše na základě poškození mozku – demence, 
poúrazové stavy, otravy, cévní mozkové příhody). Otevřeno má pon-
dělí až pátek v době od 6 do 17 hodin. Kapacita je 15 klientů. Pobyt 
ve stacionáři je hrazen zdravotními pojišťovnami, mimo stravu, kte-
rou si hradí klient stacionáře, což je 121 korun za den. 

Ve  stacionáři nabízí pod dohledem zdravotnického personálu psy-
choterapeutickou a komplexní rehabilitační péči o klienty, jejíž sou-
částí jsou edukace, trénink kognitivních funkcí, rehabilitace, podpora 
sebepéče, aktivizace, aj. Informace podá Gabriela Pokorná na telefo-
nech 725 836 655, 553 695 422 nebo e-mailu pokorna@pnopava.cz.

V rámci Evropského týdne mobility se v Opa-
vě uskutečnila akce Cyklojízda se  Slezským 
gymnáziem. Iniciátorem bylo statutární 

město Opava. Již dopředu v  pozvánkách a  v  do-
provodném klipu, který připravili studenti pod 
vedením pedagožky Slezského gymnázia Kamily 
Tkáčové, organizátoři vyhlásili, že za každého cyk-
listu, který na akci dorazí a vymění pro tento den 
automobil za kolo, věnuje Magistrát města Opavy 
sto korun mobilnímu hospici Pokojný přístav. 

Výzvu vzalo za  své 127 občanů, a  tak v  pátek 
16.  prosince slavnostně převzal ředitel Charity 
Opava Jan Hanuš od  náměstka primátora Opavy 
Dalibora Halátka šek na částku 12 700 korun. „Všem 
jménem Charity Opava i klientů Pokojného přístavu 
ze  srdce děkuji,“ vzkazuje Jan Hanuš. Mobilní hos-
pic Charity Opava použije získané peníze k nákupu 
speciálních přístrojů, jako například kyslíkového 
koncentrátoru, lineárního dávkovače léků a  dal-
ších potřebných věcí. 

Foto: Osmička
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Kulturní ohlédnutí za rokem 2016

Jubilejní Další břehy
Již dvacátému ročníku festivalu Další břehy 
patřil měsíc duben. Posloužil k  rekapitulaci, 
ohlédnutí za tématy minulých ročníků i k za-
myšlení nad další existencí tohoto multižán-
rového kulturního svátku. „Svým každoročně 
zvoleným a jedinečným monotematickým za-
měřením i využitím všech uměleckých disciplín 
– divadla, filmu, hudby, literatury i  výtvarné-
ho umění, tak snad bude i v budoucnu, spolu 
se  svým starším festivalovým sourozencem – 
Bezručovou Opavou, skvělým reprezentantem 
kulturního života ve Slezsku,“ uvedl hlavní dra-
maturg festivalu Petr Rotrekl. 

Z  uměleckých a  kulturních zážitků z  třiceti 
čtyř pořadů festivalu připomeneme ales-
poň koncerty kapel Zrní, Longital, Vladimíra 
Merty, Jaromíra 99 a kapely či fenomenální 
poctu Edith Piaf v  podání nositelky Ceny 
Thálie – Hany Fialové. Divadelní svět obo-
hatil skvělou přednáškou k výročí Williama 
Shakespeara Martin Hilský, Jaroslav Dušek 
pořadem o  improvizaci v  životě i  na  diva-
dle či pozoruhodná představení Hamleti 
či Labyrint světa a  ráj srdce. „Také pořady 
o  Japonsku, Benátkách, Jeseníkách, dvaná-

ctihodinový rozhlasový 
pořad na  stanici Vltava 
‚Den z  Opavy‘ nebo se-
tkání s režisérem Radkem 
Bajgarem, který s  grácií 
uvedl premiéru filmu Te-
orie tygra, se  jistě zapíší 
do  vzpomínek všech pří-
znivců festivalu,“ pozna-
menal Petr Rotrekl.

Landscape festival 
Opava
Od  května do  září loň-
ského roku probíhal uni-
kátní Landscape festival. 
Ten si za  cíl kladl zvýšit 
povědomí o  krajinářské tvorbě a  veřejném 
prostoru města. Po celé Opavě vznikla řada 
zajímavých instalací, konala se spousta kon-
certů, festivalů, výstav, přednášek a  besed. 
Největší akce Opavského kulturního léta 
s  názvem Koupák 2016 se  pak nesla také 
v  duchu Landscape festivalu. Cílem bylo 
oživení prostoru koupaliště, který je unikát-
ním počinem krajinářské architektury.

Bezručova Opava
Atmosféru babího léta se  již téměř šedesát 
let snaží zkrášlit program festivalu Bezručo-
va Opava. Loňské téma Člověk mezi uměním 
a  vědou chtělo konfrontovat uměleckou 
a vědeckou práci a nahlédnout na společné 
i odlišné momenty těchto nejvýznamnějších 
lidských činností. 

Velký ohlas měly videoinstalace Jakuba Ne-
praše v kostele svatého Václava či sci-fi vize 
malíře Teodora Rotrekla v Domě umění a Ga-
lerii Hřivnáč. O svých kvalitách přesvědčili 
herci Divadla Drak v  inscenaci Poslední trik 
Georgese Melièse, divadelníci ze  Zlína v  in-
scenaci Žítkovské bohyně, pantomima Ra-
dima Vizváryho Pejprbój a Sólo i Velvet Ha-
vel Divadla Na zábradlí. Z koncertů je třeba 
jmenovat kapelu Stromboli, Čokovoko, DVA, 
hudebně-vizuální koncert Ondřeje Smeykala 
a  Patrika Hábla, prezentace hudebně-lite-
rárního projektu Abendland nebo koncert 
i  workshop alikvotní hudby se  souborem 
Spektrum. „Velkou inspirací pro děti i dospělé 
bylo opětovné připomenutí geniálního čes-
kého filmaře Karla Zemana v  pořadech pod 
názvem Zachraňujeme svět fantazie nebo se-
tkání s postavami z obrazů Hieronyma Bosche 
připravené ZUŠ na Solné ulici,“ připomněl dra-
maturg festivalu Petr Rotrekl.

Hudební festivaly 
Také spolupráce s  festivaly Janáčkův máj 
a Svatováclavský hudební festival umožňuje 
přivézt do Opavy hudební zážitky, které ne-
sou evropské měřítko. V  prvním případě to 
byla v červnu v kostele svatého Václava Vel-
ká mše c moll W. A. Mozarta či v září barokní 

Město Opava v loňském roce připravilo řadu kulturních akcí, které se snažily nejen přinést 
kvalitní zábavu, ale také umělecky hodnotné programy, které inspirují a nesou v sobě 
poučení, poselství či zajímavé poznatky.

Další břehy připomněly ročník věnovaný Japonsku. 

Veřejné záchody dostaly zajímavou 
podobu v rámci Landscape festivalu. 
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Loď duchů připlula na Horní náměstí v rámci Bezručovy Opavy. 

skvosty se  souborem Collegium Marianum 
a  zpěvačkou Simonou Šaturovou. Koncem 
října se  také uskutečnila na  třech odlišných 
varhanních nástrojích 19. Mezinárodní var-
hanní soutěž Petra Ebena, která svou účastí 
více než 30 mladých varhaníků z  řady zemí 
potvrdila smysl své existence a  vysoké re-
nomé předcházejících let. První cenu i cenu 
za interpretaci skladby Petra Ebena si odvez-
la do Velké Británie Jemima Stephenson. 

Velikonoční a vánoční trhy
V režii města se vloni premiérově uskutečni-

ly velikonoční trhy. Podruhé se  Opava ujala 
trhů vánočních. Obě akce lákaly návštěvníky 
na  Dolní náměstí. Na  programu byla nejen 
hudební vystoupení, ale také zajímavá na-
bídka ve stáncích. Svou oblibu si získaly tvo-
řivé dílničky v Myší díře. 

Bohatý program vánočních trhů přilákal ka-
ždý den na náměstí velké množství lidí, při-
čemž při největších koncertech, jako bylo 
vystoupení Monkey Business, Rock & Roll 
Bandu Marcela Woodmana, kapely Fleret 
nebo Jiřího Schmitzera a Adama Mišíka, bylo 

náměstí úplně plné. V průběhu dne žily trhy 
díky lákavé a  netradiční nabídce v  prodej-
ních stáncích. „Také v  loňském roce si mohli 
děti i dospělí vyrobit ve tvořivých dílnách v Myší 
díře vlastní baňky se Slezskou tvorbou, vánoční 
perníčky s perníkářstvím Terka, adventní věnce 
s  Masarykovou střední školou zemědělskou 
nebo jiné vánoční dekorace s Knihovnou Petra 
Bezruče a  floristickým studiem Decuss,“ uved-
la organizátorka trhů Magdaléna Hájková 
s  tím, že tradice byly připomínány i v  rámci 
oblíbeného řemeslného městečka, které 
na čtyři dny vyrostlo na Dolním náměstí.

Kulturní očekávání roku 2017
Co očekáváme v  roce 2017? Kulturně vévo-
dit bude tomuto roku především jubilejní 
60.  ročník festivalu Bezručova Opava, který 
patří mezi nejstarší kulturní svátky v  České 
republice. „Pod hlavičkou tématu Síla tra-
dice chce poukázat hrdě na  historii a  kvalitu 
všestranných kulturních aktivit Opavanů při 
budování pozice hlavního kulturního a  spole-
čenského centra Slezska,“ uvedl Petr Rotrekl. 

Festival Další břehy, který započne třetí deká-
du své existence, se bude zamýšlet ve svých 
třiceti pořadech nad otázkami i  problémy 
stárnutí i úskalí mladého věku v tématu Bu-
doucnost mládí, minulost stáří a  opravdo-
vost přítomnosti. 

Opavané se  opět mohou těšit na  vánoční 
i  velikonoční trhy s  doprovodným progra-
mem na Dolním náměstí. 

Koncert Monkey Business zaplnil na vánoční trzích Dolní náměstí. 
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První pohlednice jako nový komunikač-
ní prostředek začala opavská pošta do-
ručovat v první polovině devadesátých 

let předminulého století. Navazovaly na star-
ší tradici takzvaných žluťásků, tedy kore-
spondenčních lístků žluté barvy, které byly 
zavedeny do  poštovního styku ve  státech 
Rakousko-Uherska již v říjnu 1869. Zpočátku 
se  nazývaly stejně „Correspondenz-Karte“ 
nebo „Postkarte“. Krátká sdělení odesílatelů 
byla ještě připisována na  stránku s  obráz-
kem (pohledem) na nějaké konkrétní místo, 
neboť adrese příjemce poštovní zásilky byla 
zprvu vyčleněna celá druhá strana pohledni-
ce, proto se jim dnes říká pohlednice s dlou-
hou adresou.

Pestrost prvním pohlednicím brzy dodala 
technika litografie. Protože litografie ale ješ-
tě nebyla schopna reprodukovat fotografii, 
umělec křídou nebo perem přímo na kámen 
nakreslil typická místa pro tu kterou lokalitu 
a  tyto obrázky vytvářející montáže orámo-
val (často květinovými) ornamenty. Prázdná 
místa se  také šrafovala nebo puntíkovala. 
Bohatost odstínů litografie zažívající zlatou 
éru do vypuknutí prvního světového váleč-
ného konfliktu se  nedá docílit ani dnešním 
ofsetem. Tato malá umělecká díla často zá-
měrně připomínala malířskou malbu. 

Levnější, jednodušší výrobu pohlednic a zá-
roveň i  jistou dokumentární pohotovost 
přinesly jiné techniky – světlotisk a knihtisk 
– tedy přenesení fotonegativu do želatinové 

vrstvy na  skleně-
né nebo kovové 
desce. Pohledni-
ce na  levnějším 
kartonu byly 
pak zpravidla 
jednobarevně 
tónovány, poz-
ději převlád-
lo černobílé 
provedení. Až 
ve  třicátých, 
čtyřicátých le-
tech dobové 
snímky měst 
ohromují les-
kem bromo-
grafie. Ostatně bromograf 
doslova přinesl převrat ve výrobě pohlednic, 
neboť umožnil hromadné kopírování až 
24 pohlednic na pás fotopapíru. 

Litografický ústav v  Opavě provozoval nám 
již z  předchozích příspěvků známý August 
Strasilla. Pohlednice s opavskými motivy též 
vydávala umělecká nakladatelství v Berlíně, 
Lipsku a Vídni. Někdy byl vydavatel opavský 
(jmenovitě Johann Baumgartner), ale tisk byl 
realizován v  Německu (například ve  Frank-
furtu nad Mohanem). Vítaný přivýdělek též 
poskytly papírníkům Antonu Prachowné-
mu a  Karlu Miliczkovi. Dalšími opavskými 
nakladateli litografií byli Stanislav Ohren-
stein a Leopold Bräunlich. Mezi průkopníky 

Pohlednice v poště

Obě pohlednice jsou ze sbírky W. Gesiericha.

opavské pohlednice též nalézáme jednoho 
Čecha, Jana Trojku z Kateřinek u Opavy, který 
se  svým obchodem zakotvil na  Dolním ná-
městí a na svých litografiích propagoval čes-
ké gymnázium a Matiční dům v Opavě.

Co se týče motivů na nejstarších opavských 
pohlednicích, všem bylo zpravidla společ-
né vyobrazení Horního náměstí s  budovou 
Hlásky z  výšky, z  věže kostela Panny Marie. 
Za  Hláskou pak bylo patrné Dolní náměstí 
s kostelem svatého Vojtěcha a areálem zem-
ské sněmovny. Ojediněle byl do  městského 
panoramatu začleněn opavský zámek. Měs-
to se  totiž spíše chlubilo novými veřejnými 
budovami – muzeem s  učitelským ústavem 
(dnes Mendelovo gymnázium), promenádou 
v  parcích, ale i  budovami divadla, radnice, 
poštovního úřadu. Někdy vznikaly tematic-
ké celky – pohlednice s  obrázky opavských 
kostelů, památníků, obou nádražních areá-
lů, se  sídly podnikatelských subjektů – cuk-
rovarem a  špeditérstvím. Někdy též vidíme 
na 120 let starých pohlednicích Opavy měst-
ský znak, statistické údaje o  městě (k  roku 
1898 zde žilo 25 tisíc obyvatel).

Sběratelství pohlednic – takzvaná filokartie 
zaznamenalo svou renesanci v devadesátých 
letech minulého století, staré pohlednice 
nabízejí specializované obchody. Sběratelé 
sdílejí poklady svých sbírek, jak jsme se ne-
dávno mohli přesvědčit na výstavě „Pohled-
nice z Opavy 1893–1918“ i  ve stejnojmenně 
nazvané knize.

Jaromíra Knapíková
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Náhrobek rodin Klauberovy 
a Eislerovy

Panorama

V  průběhu 19. století se  značně rozvi-
nula technicky propracovaná média, 
která svým řešením a  podmanivou 

formou prezentace podněcovala k  přehod-
nocení zažitého vnímání prostoru, času a in-
formace. Je pozoruhodné, že všechny tyto 
prostředky, ať již se  jednalo o  jednoduchá 
zařízení pro projekci  (laterny magiky, skiop-
tikony), přístroje pro vytváření iluze pohybu 
(zootropy, kinesiskopy), nebo  stereo prohlí-
žečky, s  jejichž pomocí bylo možné vnímat 
obraz s prostorovou hloubkou,  od počátku 
oscilovaly mezi rovinou vzdělávací a  zábav-
ní. Velmi často, především u  prohlížeček 
a projektorů, byl kladen důraz na přenesení 
pozorovatele do jiného místa. Od roku 1857, 
kdy byla opavská veřejnost patrně poprvé 
seznámena s  fenoménem stereofotografie, 
lze ve městě  pozorovat zvýšený zájem o ces-
topisnou stereofotografii. Unikátním tech-
nickým řešením prohlížení „prostorových fo-
tografií“ své doby se stala císařská panorama, 
patent německého podnikatele Augusta Fu-
hrmanna. Panorama umožňovala najednou 
až 25 návštěvníkům prohlížení stereodiapo-
zitivů. Zařízení se postupně šířilo z Německa 
do celé Evropy a 25. prosince 1896 bylo zpro-
vozněno také v Opavě. Panorama sídlila ještě 
v období první republiky v přízemí domu č. 1 
na dnešní Kolářské ulici, pouze byla přejme-

Jedním z  nejzajímavějších náhrobků 
v  židovské části Městského hřbitova je 
náhrobek rodin Klauberovy a  Eislerovy, 

který na  první pohled působí jako vysoký 
honosný štíhlý portál. Dojem je posílen také 
použitými materiály a špičkovým řemeslným 
zpracováním všech detailů. 

Náhrobek je zhotoven ze sytě černé žuly, ná-
pisy jsou pozlaceny. Je ve tvaru portálu, do-
plněn dvěma sloupy v  kompozitním klasic-
kém řádu. Dojem je zdůrazněn podstavcem, 
do  něhož jsou vytvořeny schůdky. Štíhlé 
žulové sloupy jsou kanelované, zatímco bo-
hatě dekorované hlavice kombinující voluty 
a  rostlinné motivy jsou zhotoveny z  tvaro-
vaného plechu. Takové byly i  patky sloupů, 
které byly bohužel ukradeny. Sloupy nesou 
kladí s nápisovým vlysem, nad kterým je troj-
úhelníkový štít.

Stěna za  sloupy s  vpadlou mělkou ni-
kou s  půlkruhovým klenutím nese nápisy 
se jmény a daty zesnulých. Ty jsou uvedeny 

v  německém a  hebrejském jazyce. Pocho-
váni jsou zde manželé Klauberovi a  Alois 
a  Charlotte Eislerovi. Tak jako na  většině 
jiných židovských náhrobků je na  posled-
ním řádku uveden nápis sestávající z  heb-
rejských písmen TNCBH. Ta jsou zkratkou 
náhrobní formule z hebrejské bible, zname-
nající: „Ať je jeho duše zahrnuta do  svazku 
živých.“

Autorem náhrobku je opavský sochař Otto 
Weinlich, jehož autogram se nachází na boč-
ní straně podstavce. O Weinlichovi toho ne-
víme mnoho. Určitě ale víme, že je autorem 
jiné opavské památky – kompozice vojen-
ských trofejí arcivévody Reinera na  fasádě 
budovy bývalého vojenského velitelství 
na  Krnovské ulici, která dnes slouží pro po-
třeby magistrátu  (viz Hláska 2014, 4. číslo).

Tomáš Skalík

nována na  světovou panoramu 
(Weltpanorama).  Prvním provozo-
vatelem se  stal obchodník Anton 
Zahn (* 1837), původem z  Rum-
burku. Premiérové představení 
nabídlo pohled do oblasti severní 
Itálie s jezery. Obrazové cykly byly 
v  Opavě – podobně jako v  jiných 
panoramách – s  pravidelnými ča-
sovými rozestupy aktualizovány 
a  týden po  zahájení provozu, 3. 
ledna 1897, v  Opavě běžel  pro-
gram se stereodiapozitivy z Tunisu. 
Právě tato okolnost, tj. časté střídá-
ní programů,  přinášela císařské panoramě 
exkluzivitu. V  regionu Rakouského Slezska 
a v prostoru severní Moravy byly v provozu 
ještě dvě panoramy, a sice v Moravské Ostra-
vě a v Českém Těšíně.[1] Na rozdíl od majitelů 
příručních či stolních prohlížeček měl na zá-
kladě smluvního vztahu s dodavateli přístup 
k  tisícům stereofotografií a  s  pravidelností 
tak mohl veřejnost oslovovat s  novými či 
aktuálními tématy. Opavská panoráma měla 
otevřeno zpravidla od  9. do  21.  hodiny, zá-
kladní vstupné činilo 50 haléřů. Vedle toho 
bylo pro žáky, studenty, představitele spol-
ků a vojáky do hodnosti rotmistra zavedeno 
snížené vstupné. Při srovnání s  průměrnou 
denní mzdou stavebního dělníka, která 

v Praze činila roku 1907 tři až čtyři koruny, je 
zjevné, že návštěva panoramy byla občasně 
přístupná i  méně majetným vrstvám spo-
lečnosti. Po  roce 1903 navíc kleslo základní 
vstupné na 30 haléřů a v této výši se udrželo 
až do roku 1918. Zájem o panoramu s nástu-
pem filmu a  stálých kin postupně upadal.  
V  současnosti je v  České republice funkč-
ní panorama pouze v  Technickém muzeu 
v  Brně.  Dočasně si však torzo císařské pa-
noramy může veřejnost prohlédnout na vý-
stavě Třetí rozměr staré Opavy, která potrvá 
do 31. března.

František Švábenický
Opavská kulturní organizace

[1] Dieter LORENZ. Fotografie und Raum. Beiträge zur Geschichte der Stereoskopie. Berlin 2012, s. 237.

Foto: archiv OKO
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Přejeme Vám v novém roce 2017
mnoho osobních i pracovních úspěchů!
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Je dobrou zprávou, že učitelé na  opav-
ských základních školách rozvíjejí talent 
žáků v technických oborech a daří se jim. 

Potvrdilo se to na soutěžích, které pravidelně 
pořádá Střední průmyslová škola stavební 
Opava. 

Nejlepším způsobem, jak poznat a  probudit 
talent, jsou praktické činnosti. Na opavské sta-
vební škole proto pořádají soutěže pro žáky 
základních škol zaměřené na obory její působ-
nosti – na  stavařinu a  geodézii. Na  konci září 
uspořádali v  Městských sadech soutěž „Najdi 
si svou kešku“, která byla zaměřena na geodézii 
a geoinformatiku. Přestože se soutěže zúčast-
nilo více družstev mimo Opavu, opavští ob-
sadili hned dvě ze tří vítězných pozic. Na dru-
hém místě se umístil tým ZŠ Boženy Němcové 
a na třetím místě tým ZŠ Vrchní. 

Navazující soutěže proběhly první den v pro-
sinci v  prostorách školy a  byly určené pro 
budoucí architekty a stavební inženýry. V je-
den den se přízemí Střední průmyslové školy 
stavební Opava zaplnilo 189 žáky základních 
škol z Opavy a jejího okolí. Jejich cílem bylo 
postavit obchodní centrum nebo most. Ob-
chodní centrum z kostek navrhovalo 20 týmů 
v rámci soutěže s názvem Bricks Game. „Pra-
covali jako architekti vytvářející model budovy. 
Museli svůj výtvarný záměr skloubit s účelem, 
ke  kterému má budoucí stavba sloužit. Pa-
matovat na  vzhled, na  pohodlí zákazníků, 
zeleň, odpočinkové zóny, komerční výrazové 
prostředky a samozřejmě i na zásobování jed-
notlivých obchodů a technické zázemí,“ uvedl 
zástupce ředitelky Ivo Rychtar a  dodal, že 
všechna tato kritéria musela hodnotící ko-
mise vzít v úvahu. Předsedkyní komise byla 

učitelka pozemního 
stavitelství Jana Ko-
lovratová a  úspěšní 
žáci specializace 
Pozemní stavitelství 
a architektura: Klau-
die Sofková a  Pavel 
Juříček. „Rozhodo-
vání komise nebylo 
lehké. Mnohokrát 
o  umístění rozhodo-
valy detaily,“ upo-
zornil Rychtar. Tuto 
soutěž nakonec 
ovládl tým Rychlá 
rota ze  ZŠ Skřipov, 
druhý byl Božka 
7. A  ze  ZŠ Boženy 
Němcové a třetí Ba-
cha želva ze ZŠ Ma-
řádkova. 

Druhá soutěž s názvem Bridge Builder Game 
byla zaměřena na budoucí konstruktéry sta-
veb. Cílem každého konstruktéra je skloubit 
zájmy investora a  architekta s  tím, co mu 
umožňují současné technologie a  stavební 
materiály. „Každý chce svou stavbou něčím 
překvapit, chce být jedinečný, a přitom budovu 
mít funkční, stabilní a  uživatelsky komfortní. 
Podobný úkol mělo 20 týmů, které z určeného 
množství špejlí, provázků a  lepidla konstru-
ovaly mosty,“ popsal zástupce ředitelky po-
řadatelské školy. Cílem bylo postavit most 
za  použití co nejmenšího množství určené-
ho materiálu, který unese co největší zátěž. 
Soutěž připravila Zita Lebedová, vyučující 
stavebních materiálů, jíž asistovali žáci spe-
cializace Pozemní stavitelství a  konstrukce. 

„Vytvořené mosty musely překlenout vzdále-
nost 60 cm. Při zkoušce pevnosti byly mosty 
zatěžovány zvyšujícím se  množstvím štěrku, 
který organizátoři přisypávali do zavěšené ná-
doby až do zhroucení mostu,“ poznamenal Ivo 
Rychtar. Nejlépe si s úkolem poradil tým Los 
Gebos ze  ZŠ Vrchní, jehož most vážil 126 g 
a  unesl 13 635 g zátěže. Na  druhém místě 
se  umístil tým Šrámkova ze  ZŠ Šrámkova 
a na třetí místo vystoupal most týmu Ztrace-
ní géniové ze ZŠ Bolatice.

„Je příjemné vidět, že potenciál mladých tech-
niků je stále na vysoké úrovni. Dnes šlo o hry. 
Všechny hra bavila a určitě v někom vzbudila 
touhu dostat se  výše a  v  budoucnosti stavět 
opravdové budovy a  mosty,“ uzavřel soutěže 
Ivo Rychtar.

Právě skončený rok 2016 byl z  pohledu 
Slezské univerzity v Opavě rokem nadmí-
ru slavnostním a současně plným změn. 

Univerzita dosáhla dvaceti pěti let svého fun-
gování a potvrdila tak oprávněnost svého vzni-
ku i to, že se stala nedílnou součástí Moravsko-
slezského kraje a vzdělávání jeho obyvatel. 

V  roce půlkulatých narozenin omladila své 
logo, které doplnil symbol 25, doprovázející 
všechny významné akce akademické obce. 
Nebylo jich málo: mezinárodní konference, 
vědecká sympozia, významné návštěvy, ver-
nisáže výstav či vydávané publikace. A nejen 
to. K  slavnostním momentům patřilo také 

otevření zrekonstruované budovy na Bezru-
čově náměstí 14 i dokončení zbrusu nového 
objektu Univerzitní knihovny Slezské univer-
zity. Zahájena byla další významná rekon-
strukce – přestavba areálu v  Hauerově ulici 
4, kde kromě výukových prostor dostane 
původní podobu poslední ze  svědků kdysi 
bohatého spolkového života Opavy, tzv. ry-
bářský domek. 

Rok 2017, na jehož prahu právě stojíme, nej-
spíše nebude protkán tolika slavnostními 
okamžiky, ale akademický život bude boha-
tý i v něm. Začne hned v  lednu, kdy započ-
ne seriál dnů otevřených dveří – první bude 

14. ledna na Institutu tvůrčí fotografie v Opa-
vě, 18. ledna pak přivítá zájemce o studium 
Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, 
24. ledna Obchodně podnikatelská fakulta 
v Karviné a 25. ledna bude možnost navští-
vit Matematický ústav v  Opavě a  Fakultu 
veřejných politik v  Opavě. Kromě informací 
o studiu a stipendiích určených sociálně zne-
výhodněným studentům, ale i nadaným pr-
vákům, kteří si za své školní úspěchy mohou 
během prvního akademického roku přijít až 
na šest tisíc korun měsíčně, si zájemci budou 
moci prohlédnout výukové i vědecké prosto-
ry, zázemí fakult a osobně se setkat se svými 
budoucími vyučujícími.

Na opavských základních školách 
vyrůstají zdatní technici

Akademický život bude bohatý i letos

Oceněná stavba na soutěži Bricks Game. 
Foto: SPŠ stavební Opava
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Motivovat děti ke  čtení v  digitální 
době, kdy vládne internet, chytré 
mobily a  sociální sítě, je stále těžší. 

Na  Základní škole Šrámkova se  rozhodli to-
muto problému čelit pomocí pilotního pro-
jektu, tzv. čtenářských dílen. Tato metoda vy-
chází z principů čtenářské gramotnosti, která 
považuje schopnost dětí vnímat a kriticky re-
flektovat psaný text za stěžejní součást vzdě-
lávacího procesu. „Schopnost přemýšlivě číst 
je základní klíčová dovednost, o  kterou dnes 
děti vlivem vizuálně přesyceného digitálního 
prostoru postupně přicházejí,“ říká tamější 
učitel českého jazyka a  organizátor čtenář-

ských dílen Jiří Karen. Základní odlišnost 
od klasické výuky literatury spočívá v tom, že 
žáci nejsou učitelem nuceni číst neatraktivní 
čítankové texty, ale místo toho si knihu sami 
vybírají.

Každý týden v hodině literatury žáci šestého 
ročníku dvacet minut čtou knihu, která je za-
jímá, a po zbytek vyučovací hodiny s přečte-
ným textem analyticky pracují. „Představa, 
že namotivujeme digitální demencí ovlivněné 
děti Starými řeckými bájemi a  pověstmi, je 
směšná. Dětem, které vnímají svět převážně 
prostřednictvím videí ve  virtuálním prostoru, 

je třeba dát možnost vybrat si ke čtení něco, co 
je bude bavit. Klidně komiks,“ dodává Karen 
a  poukazuje na  to, že během čtenářských 
dílen čtou se vzrůstajícím zájmem i žáci, kte-
ří by jindy knihu do  ruky nevzali ani za  nic. 
„Hodně se  nám líbí, že nám pan učitel dovo-
luje vybrat si vlastní knížku. Nemusíme tak 
číst nudné ukázky z  čítanky,“ dodává žákyně 
šestého ročníku Michaela. Čtenářské dílny 
zatím běží na Šrámkově od listopadu a jejich 
zapojení do výuky zvažují další učitelé české-
ho jazyka. „Pro mě osobně je pohled na žáky 
dvacet minut soustředěně a se zájmem čtoucí 
opravdu k nezaplacení,“ shrnuje Jiří Karen.

Čtenářské dílny na Šrámkově

Krátce

Den otevřených dveří na ZŠ Edvarda 
Beneše 
V úterý 17. ledna od 8 do 14 hodin budou 
otevřeny prostory Základní školy Edvarda 
Beneše. V  této době je možné si prohléd-
nout školu a zúčastnit se vyučování v první 
až čtvrté vyučovací hodině (v  prvním roč-
níku pouze v  první a  druhé hodině). Den 
otevřených dveří proběhne za plného pro-
vozu školy. Pokud budou zájemci chtít vidět 
děti při výuce, je potřeba dodržet začátek 
vyučovacích hodin, a  to v  8, 8.55, 10 nebo 
10.55. Prostory školní družiny budou pro 
rodiče otevřeny od 15 do 16 hodin. Na pro-
gramu bude prohlídka a  ukázka kroužků. 
Od  16 hodin proběhne ukázková hodina 
pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče. Bližší 

informace najdete na webu školy www.zse-
benese.opava.cz.

Děti udělaly hezkého Mikuláše zvířatům
Školní družina Základní školy Opava-Kylešovi-
ce na podzim uspořádala sběr kaštanů a žalu-
dů. Do sběru se zapojilo 128 žáků, kteří spolu 
se  svými rodiči a  prarodiči nasbírali 5294 kg. 
Vítězem soutěže se  stal žák 2. A  Štěpán 
Škarda, který nasbíral úctyhodných 433 kg. 
Z prostředků získaných za sběr děti věnovaly 
3000 korun na nákup tradiční mikulášské na-
dílky pro opavský útulek, který předaly ve for-
mě krmiva pro psy a kočky. Další stejný obnos 
zaslali Záchranné stanici pro zvířata v Bartošo-
vicích, která se stará o zraněná a hendikepo-
vaná zvířata z volné přírody.

Za návštěvu školy získají sovičku
Základní škola Ilji Hurníka pořádá od ledna 
přípravnou školičku pro předškoláky. Děti si 
vyzkouší zábavnou formou zvládnutí před-
školních vědomostí a dovedností, dozví se, 
v čem jsou šikovné a co a jak mohou vylep-
šit. Tyto schůzky budou od  ledna do  květ-
na každou první středu v  měsíci od  16 
do 17 hodin. Na každém setkání děti získají 
sovičku. Při závěrečném setkání dostanou 
děti, které školičku navštěvovaly pravidel-
ně, výuční list a dárek na památku. S sebou 
si děti přinesou přezutí. Po  skončení kaž-
dého setkání se mohou rodiče informovat, 
jak děti obstály. Další důležité Informace 
získáte na webových stránkách školy www.
zsochranova.cz.

Maraton psaní dopisů se  v  Opavě 
uskutečnil v prosinci loňského roku 
již potřetí. „Překonat loňský prosi-

nec se nám sice nepodařilo, ale zato na veřej-

ném psaní dopisů v  obchodním domě Breda 
&  Weinstein se  napsalo 90 dopisů, což bylo 
o deset více než v roce 2015,“ uvedl koordiná-
tor Opavského zastupitelstva dětí a mládeže 

(OZDM) Milan Freiberg. 

Čtyři členové OZDM Ka-
rolína Konarská, Micha-
ela Škrbelová, Filip Va-
něk a  Eliška Kosmálová 
se 16. prosince postarali 
o  propagaci akce mezi 
návštěvníky obchodní-
ho centra a  sami také 
pilně psali. Ze  studen-
tů Slezské univerzity 
se  k  nim připojila Jas-
mína Finkeová. Celkově 
byl mezi návštěvníky 
Bredy patrný menší zá-

jem. Přitom organizátoři Maratonu psaní 
dopisů zařadili mezi podporované případy 
i Edwarda Snowdena, který byl patrně me-
diálně nejznámějším aktivistou, na  jehož 
podporu se  psalo. „Z  ručně psaných dopisů 
podle anglické předlohy šlo nejvíce právě 
do  Bílého domu dosluhujícímu prezidentu 
Baraku Obamovi. Opavané taky podpořili ko-
munitu kanadských Indiánů v Britské Kolum-
bii nebo případ Annie Alfredové z Malawi, kte-
rá je pronásledována kvůli svému albinismu,“ 
doplnil Milan Freiberg.

Ze  škol se  do  psaní dopisů nejvíce zapojilo 
Mendelovo gymnázium a dopisy odcházely 
i  od  jednotlivých podporovatelů. Celkově 
Opava přispěla do celosvětové akce na pod-
poru stíhaných, vězněných či mučených ak-
tivistů z celého světa 113 dopisy. V předcho-
zím roce to bylo dokonce 479 listů.

Maraton podpořila více než stovka dopisů

Foto: Milan Freiberg
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Obchodní akademie a  Střední odbor-
ná škola logistická v  Opavě hostila 
loňský ročník finále prestižní soutě-

že Ekonomický tým, která je určena žákům 
obchodních akademií. Tradice soutěže sahá 
do roku 2003, kdy díky inciativě Asociace ob-
chodních akademií tato soutěž vznikla. 

Do  celorepublikového kola postupují vítě-
zové krajských kol soutěže. Smyslem celé-
ho klání je podporovat týmovou spolupráci 
žáků, rozvíjet jejich podnikavost a schopnost 
prezentace. Studenti musí umět aplikovat 
naučené poznatky v praxi, v neposlední řadě 
díky soutěži dochází k  podpoře talentova-
ných studentů. Slavnostního zahájení soutě-
že, které se konalo 6. prosince v aule Slezské 
univerzity, se  mimo jiné zúčastnili opavský 
primátor Radim Křupala, rektor Slezské uni-
verzity Pavel Tuleja a Richard Žert, předseda 
Asociace obchodních akademií ČR.

„V  rámci soutěže žáci tvoří 
projektovou práci, píší hodi-
nový odborný test z  oblasti 
ekonomie, práva, informač-
ních technologií a  účetnic-
tví. Zajímavým prvkem celé 
akce je předem nepřiprave-
ná prezentace, jejíž téma si 
týmy vylosují a  mají pouze 
30  minut na  její zpracová-
ní,“ vysvětlil obsah soutěže 
ředitel Obchodní akademie a Střední odbor-
né školy logistické Petr Kyjovský. V  loňském  
ročníku nejlépe dopadli žáci Obchodní aka-
demie Tomáše Bati a VOŠE ze Zlína, stříbro si 
odvezli zástupci Masarykovy obchodní aka-
demie z Rakovníka a na třetím místě skončili 
studenti Obchodní akademie z Prahy 10, He-
roldových sadů 1.

„Všem výhercům blahopřeji, dlužno po-

dotknout, že boj byl poměrně vyrovnaný 
a  výsledky ostatních 10 týmů byly rovněž 
velmi dobré. Touto cestou děkuji všem, kte-
ří se  na  konání akce podíleli: Ministerstvu 
školství mládeže a  tělovýchovy, Moravsko-
slezskému kraji, Slezské univerzitě, Asociaci 
obchodních akademií a  samozřejmě celé-
mu organizačnímu týmu z naší školy. Děkuji 
také všem sponzorům za dárky pro všechny 
zúčastněné žáky,“ dodal Petr Kyjovský.

Ve  výukovém centru ostravské zoolo-
gické zahrady se  na  konci listopadu 
uskutečnilo finále Soutěže mladých 

zoologů, tentokrát na téma papoušci. Žákům 
Základní školy Mařádkova se jako již tradičně 
podařilo postoupit do finále, a to i přes obrov-
skou konkurenci 150 družstev v  každé kate-
gorii. V mladší kategorii postoupila do finále 
tři družstva, ve  starší kategorii dvě družstva. 
Díky dobré přípravě získala družstva z opav-

ské školy krásná umístění. Žáci 6. A ve složení 
Anita Dietrichová, Eliška Šindlerová, Klaudie 
Schaffartziková, Vendula Miklušová a  Adam 
Žiga se umístili v mladší kategorii na třetím 
místě. Družstvo žáků 9. A ve složení Daniela 
Halaburtová, Vendula Vrtalová, Jan Neuge-
bauer, Adam Ulrich a Matěj Nešuta zvítězilo 
ve starší kategorii a odměna stála za to. Kro-
mě dortu a drobných dárků si vítězové mohli 
pohladit a nakrmit žirafy v jejich pavilonu. 

Střední škole průmyslové a  umělecké 
v  Opavě přinesl třetí ročník prestižní 
soutěže Škola doporučená zaměstnava-

teli znovu velký úspěch. Po loňském druhém 
místě ji tentokrát hlasování zástupců firem 
přisoudilo první místo mezi středními školami 
Moravskoslezského kraje a kromě titulu Škola 
doporučená zaměstnavateli získala i speciální 
ocenění Škola podporující řemesla.

Cílem celostátního projektu, jehož organizáto-
rem je Klub zaměstnavatelů Praha, je ohodnotit 
spolupráci škol s firmami, která by měla být zá-
rukou co nejlepší přípravy žáků pro praxi. V loň-
ském roce se  zdvojnásobil počet hlasujících 

firem a školám z našeho kraje dávali své hlasy 
tak významní zaměstnavatelé, jako jsou Brano 
Group, a. s., Ostroj, a. s., Prestar, s. r. o., Arcelor-
Mittal, Veolia Energie, Vítkovice, Tieto a další.

Opavská průmyslovka už třetím rokem re-
alizuje program Naše škola, v  jehož rámci 
uzavřela výhodné partnerství s řadou firem, 
zejména strojírenských. „Spolupráce se proje-
vuje ve zkvalitnění odborné výuky technických 
oborů. Žákům jsou ve firmách přiděleni odbor-
níci, kteří své svěřence vedou nejen během mě-
síční praxe, ale vystupují také v roli konzultantů 
závěrečných studentských projektů,“ uvedl ře-
ditel školy Vítězslav Doleží a dodal, že navíc 

učitelé technických předmětů si zase formou 
stáží rozšiřují své odborné znalosti a získávají 
přístup k nejmodernějším technologiím, aby 
je poté mohli představit svým žákům. „Sou-
částí projektu jsou rovněž časté exkurze ve fir-
mách a prosincový Náborový den, během kte-
rého firmy prezentují perspektivy zaměstnání 
budoucím maturantům,“ poznamenal ředitel.

Zvýšenému zájmu uchazečů o technické obo-
ry vychází škola vstříc otevřením druhé třídy 
oboru strojírenství. Podrobnější informace 
o  konkrétní náplni studia, vybavení učeben 
i uplatnění absolventů se mohou zájemci do-
zvědět během dne otevřených dveří 14. února.

Opava hostila finále 
Ekonomického týmu

Základní škola Mařádkova 
vyhrála zoologickou soutěž 

Škola doporučená zaměstnavateli

Vítězové soutěže Ekonomický tým. 
Foto: Martin Kůs

Foto: archiv školy
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Jednou z nemála činností matriky v Opa-
vě je i  zajišťování slavnostních obřadů, 
při kterých v historické budově Městské-

ho domu kultury Petra Bezruče zastupitelky 
města i  členky Aktivu pro občanské záleži-
tosti jednou měsíčně vítají jménem statutár-
ního města Opavy naše nejmenší občany.

„Tímto slavnostním aktem chceme přivítat no-
vorozence mezi občany Opavy a  snažíme se, 

aby si rodiče, kteří se k vítání občánků do slav-
nostně vyzdobené obřadní síně dostaví, uvě-
domili, že dítě je nejen součástí rodiny, ale také 
novým občánkem našeho krásného města. Pro 
rodiče je připraven kulturní program, kdy žáci 
opavských základních škol zpěvem a  básnič-
kami s  rodičovskou tematikou potěší přítom-
né. Obřad je doprovázen také ukolébavkami 
v  podání opavské varhanice,“ uvedla matri-
kářka Renáta Bőhmová. Rodiče obdrží mimo 

osobní gratulace i  pamětní 
list a také knížku s říkánkami 
a  pohádkami českých auto-
rů. „Knižním dárkem chceme 
podpořit četbu malým dětem 
v  rodinách. Maminky jsou 
obdarovány kytičkou,“ dopl-
nila matrikářka s  tím, že je 
na  místě vždy profesionální 
fotograf, který je připraven 
rodičům pořídit snímek 
na památku.

„Za třináct let, kdy se obnovi-
la tato tradice, se  z  této akce 

města stala rodinná událost, neboť zde nepři-
chází jen rodiče s dětmi, ale i prarodiče a ostat-
ní rodinní příslušníci, kteří vítání občánků přija-
li jako milou rodinnou oslavu příchodu nového 
člena do  rodiny. K  obřadům zveme pozván-
kou, kterou rodiče mohou očekávat přibližně 
po  šesti týdnech po  narození dítěte. Mnohdy 
se rodiče telefonicky dotazují a ujišťují se, zda 
bude i jejich dítě pozváno. Kolegyně připravují 
a zvou děti s trvalým pobytem v Opavě, v pří-
padě nemoci je možné po telefonické domluvě 
také termín uvítání dítěte odložit a  domluvit 
se na termínu novém,“ poznamenala Bőhmo-
vá. V  loňském roce bylo pozváno 601 dětí, 
přičemž na samotnou akci přichází přibližně 
sedmdesát procent pozvaných. 

„Ráda bych tímto poděkovala všem, kteří nám 
již léta pomáhají zajistit vysokou úroveň těch-
to obřadů, a  to učitelkám a  vychovatelkám 
základních škol, jmenovitě základní školy 
Vrchní, Ilji Hurníka, Edvarda Beneše, T. G. Ma-
saryka, Otická a  Šrámkova, a  samozřejmě 
účinkujícím dětem,“ uvedla na  závěr Renáta 
Bőhmová.

Vítání občánků je v Opavě milou tradicí

TADY PRÁCE DÁVÁ SMYSL, 
TAK PŘIJĎ MEZI NÁS. 

www.ostroj.cz/kariera
PF 2017
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slevy
novoroční

249 999  Kč

Škoda Octavia 2013270 000 Kč

800 110 800 Volejte zdarma 
denně 8–21 hod.

www.aaaauto.cz

Zimní pneu
k vybraným vozům

A
KC

E OPAVA  
Krnovská 2597/112

PO–NE   9:00–21:00

Více info o akcích na 
www.aaaauto.cz/akce

zdravivmobilu.cz

S mobilní aplikací ZDRAVÍ V MOBILU 
je péče o vaše zdraví jednodušší!

  Staňte se pojištěnci ČPZP  
do 31. 3. 2017 a čerpejte  
naplno všechny výhody

205
kód pojišťovny

✆ 810 800 000        www.cpzp.cz

17642 inzerce 92x130_zdravi v mobilu_pojistenci,verejnost_v02.indd   1 15.12.16   15:22
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SLEZSKÉ DIVADLO
  3. 1. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy 

i veřejnost 
– M

  4. 1. 19.00 GAZDINA ROBA sk. M – Č
  5. 1. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. 6 – M
  6. 1. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 4 – Č   
  7. 1. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
  9. 1. 10.00 LIMONÁDOVÝ JOE školy 

i veřejnost 
– M

12. 1. 19.00 KONCERT – LUKÁŠ VONDRÁČEK 
A ORCHESTR SDO

mimo   

13. 1. 10.00 POPELKA školy i ve-
řejnost – P

14. 1. 18.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. 7 – Č  
15. 1. 10.00 a 17.00 POPELKA sk. POH 1, 

POH 2 – P 
16. 1. 18.00 REQUIEM / SEDLÁK KAVALÍR sk. S – B/O 
17. 1. 10.00 ZDRAVÝ NEMOCNÝ školy i ve-

řejnost – Č 
18. 1. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. 2 – M  
19. 1. 19.00 ATTILA sk. 9 – O
20. 1. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. 3 – M
21. 1. 10.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. D – Č
22. 1. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI. Premiéra. sk. P – Č
23. 1. 10.00 MRAZÍK školy 

i veřejnost 
– M

24. 1. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 1 – Č
25. 1. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy 

i veřejnost 
– M

26. 1. 10.00 MRAZÍK školy 
i veřejnost 

– M
27. 1. 10.00 ŽENITBA školy i ve-

řejnost – Č
28. 1. 18.00 CARMEN. 30% sleva. mimo – O
29. 1. 19.00 SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA 

SHAKESPEARA VE 120 MINUTÁCH. 
Komorní divadlo za oponou.

mimo – Č

30. 1. 10.00 POPELKA školy i ve-
řejnost – P

31. 1. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 5 – Č
Č = činohra, O = opera, P = pohádka, M = muzikál

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
FILMOVÝ KLUB

PATERSON (USA, Německo, Francie, 2016, režie: Jim Jarmusch). Příběh vítězství 
a porážek všedního dne a krásy, která se skrývá i v těch nejmenších detailech. 
Novinka nekorunovaného krále americké nezávislé kinematografie. Kino Orion, 
Hradec nad Moravicí. 5. 1. v 18.15 h. 
ZAČÍT ZNOVU (Francie, Německo, 2016, režie: MiaHansen–Løve). Učitelka 
Nathalie se po rozchodu s partnerem musí vypořádat s dosud nepoznanou 
samotou… i nově nabytou svobodou. V hlavní roli Isabelle Huppert. Kino Mír. 
9. 1. v 18 h.
NAŠE POSLEDNÍ TANGO (Argentina, Německo, 2015, režie: German Kral). 
María a Juan tvořili téměř půl století nerozdělitelný pár. Nyní, na sklonku života 
se rozhodli o svou lásku, nenávist i vášeň podělit. Taneční variace doplněná roz-
hovory a dokumentárními ukázkami ze zákulisí natáčení. Kino Mír. 16. 1. v 18 h.
ŠÍLENĚ ŠŤASTNÁ (Itálie, Francie, 2016, režie: Paolo Virzi). Cenami ověnčená 
komedie o normálním přátelství dvou šílených žen v šíleném světě plném 
normálních lidí. Kino Mír. 23. 1. v 18 h.
EGON SCHIELE (Rakousko, Lucembursko, 2016, režie: Dieter Berner). Egon 
Schiele – jeden z nejprovokativnějších vídeňských umělců začátku 20. století, 
jehož hlavní inspirací se staly krásné a mladé ženy. Jeho provokativní erotická 
tvorba pohoršovala nejen výtvarníky, ale i veřejnost. Pro umění obětoval lásku 
a nakonec i svůj život. Kino Orion, Hradec nad Moravicí. 2. 2. v 18.15 h.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

BAREVNÁ JURTA (20.–29. 1.)
KYRGYZSTÁN VE STEREOFOTOGRAFII – přednáška, 24. 1. v 18 h., přednáší 
M. Boháč
PUNK´S NOT DEAD – přednáška, 25. 1. v 18 h., přednáší Bart Spinney

DUST AND LIGHT THE BURNING MAN COLLECTION – přednáška s projekcí 
fotografií, 26. 1. v 18 h., přednáší M. Musil
BLACK LION – kapela: J. Švejkar a J. V. Táborský, 27. 1. v 18 h.
OPAVSKÝ BÁSNICKÝ MARATON – 28. 1. v 16 h.
MUZIKOTERAPIE PRO KAŽDÉHO A KONCERT NA HANG – přednáška a kon-
cert, 29. 1. v 17 h.
MUZIKOKRUH – program pro rodiče s dětmi, nutná rezervace, 29. 1. 
ve 14–15.30 h.

GALERIE OBECNÍHO DOMU
NEPOSÍLEJTE NÁM UŽ ŽÁDNÉ RUKOPISY – nakladatelství Perplex  
2006–2016. Galerie Obecního domu. Potrvá do 29. 1. 
JIŘÍ PASZ /  VŠECHNY BARVY NADĚJE – 4.–31. 1. Foyer kavárny.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
TŘETÍ ROZMĚR STARÉ OPAVY – potrvá do 31. 3. (komentovaná prohlídka 
17. 1. v 17 h., nutná rezervace)
DĚJINY STEREOFOTOGRAFIE – 10. 1. v 17 h., přednáší P. Scheufler

KLUB ART
STARÉ PUŠKY – 21. 1. ve 20 h.
JAK VZNIKÁ DETEKTIVKA ANEB SVĚTEM NAPĚTÍ S MIRKEM JANEČKEM –
středeční přednáška se Slezským gymnáziem – 25. 1. v 16.30 h. 

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
Výstavy (vernisáže 19. 1., potrvají do 26. 2.) – Střed-t zájmů (fotografie a plas-
tiky manželů a dcery Armutidisových), Lucie Skřivánková/Ve stínu, Finále 2016 
(nové klauzurní a diplomové práce Institutu tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě), 
Emil Filla (ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě, potrvá do 19. 3.).

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
LENKA KLEMENTOVÁ – JAK PROŽÍT BOHATÝRSKOU TRILOGII aneb Altajem 
pěšky, na koni, po vodě. Přednáška s videoprojekcí. Sál knihovny, 10. 1. v 18 h.
DÁŠA REMEŠOVÁ – OKRASNÉ STROMY A KEŘE III. Přednáška, sál knihovny, 
31. 1. v 18 h.
RICHARD SKLÁŘ – VILA NA SADOVÉ. Setkání s autorem kultovního románu. 
Sál knihovny, 7. 2. v 18 h.
VÝSTAVA SBĚRATELSKÝCH PANENEK. Oddělení pro dospělé čtenáře, 2. 1. – 
30. 3. 
GRAFIKA – RETROSPEKTIVA ALENY ZUPKOVÉ A JEJÍCH ŽÁKŮ. Výstava 
prací žáků ZUŠ V. Vančury v Háji ve Slezsku a Dámského klubu při SVČ Opava. 
Vestibul knihovny, 2. 1. – 27. 1.
JANA RICHTEROVÁ: VELMISTR. Autorské čtení, pobočka Kateřinky. 17. 1. 
v 17 h.
RADOMÍR HYNAR: BRAZÍLIE. Přednáška, pobočka Kateřinky. 24. 1. v 17 h.
KLUB MAMINEK. Maškarní ples v Klubu maminek. Pobočka Kateřinky, 1. 2. 
v 10 h.
BOŘEK FRÝBA V KARIKATURÁCH. Výstava, pobočka Kateřinky. 2. 1. – 28. 2.
JIŘÍ NOVÁK: KRAJINA, ZÁTIŠÍ. Výstava fotografií, pobočka Kylešovice. 2. 1. – 
28. 2.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
JUBILANT VÁCLAV KÁLIK. Potrvá do 20. 1. Památník Petra Bezruče.
MATICE OPAVSKÁ A SPOLKOVÝ ŽIVOT VE SLEZSKU. Potrvá do 24. 2. Histo-
rická výstavní budova.
POCTA KARLU ČERNOHORSKÉMU. Potrvá do 24. 2. Historická výstavní 
budova.
CESTA KOLEM SVĚTA. Potrvá do 31. 3. Arboretum Nový Dvůr.

AKCE
VÍKEND SE SLEZSKÝMI SPOLKY. Spousta her, fotokoutek, v 15 h. komentova-
ná prohlídka výstavy Spolkový život ve Slezsku. 28.–29. 1. v 9–17 h. Historická 
výstavní budova.
POHŘEB, JAK JEJ NEZNÁME aneb poslední rozloučení v královských rodinách. 
Přednáška K. Rodana, 4. 1. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
POMNÍKY A PAMÁTNÍKY OBĚTÍ PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLKY VE SLEZSKU. Před-
náška O. Koláře, 18. 1. v 17.30 h. Historická výstavní budova. 
WORKSHOP: ČTENÍ PRO NEJMENŠÍ. Vhodné pro děti 2–5 let, nutná rezerva-
ce. 7. 1. a 28. 1. v 10–12 a ve 14–16 h. Památník Petra Bezruče.
KRÁLOVSKÉ ROZVODY JAKO SYMPTOM MODERNÍ DOBY. Přednáška K. Ro-
dana, 14. 12. v 17.30 h. Historická výstavní budova.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Tereza Vyhnálková – Svatošo-
vá / Kresbou (potrvá do 31. 1.). Výstava zvukového umění (leden – únor)
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ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu: 12. a 26. 1. v 15 h., 
Křest knihy Průvodce po opavských památkách pro děti: 27. 1. v 17 h., 
Akrojóga – každý Čt od 17 h. 
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Jóga (děti 3–6 let): 9. 1. v 15.30 h., každé Po, Jóga (děti od 6 let): 
9. 1. v 16.50 h., každé Po, Malování duše: 24. 1. v 17 h., Povídání s dulou: 17. 1. 
v 16.45 h., Podpůrná skupina pro rodiče s malými dětmi: 19. 1. v 9.30 h., 
Multiaktivní radovánky: každou St v 15 h.
CENTRUM BUDDHISMU (www.bdc.cz) – veřejná meditace každou St v 19 h. 
RODINNÉ CENTRUM KOBLÍŽEK (vede H. Rádková, tel.: 777 730 760, radko-
vahana@seznam.cz) – cvičení pro děti od 1 roku a jejich doprovod, každé Út 
od 9.30 do 10.30 h.

KUPÉ
Galerie ve Vodárenské věži, Janská 7, Opava, tel.: 608 437 393, www.facebook.com/
kupecko, otevřeno Út–Ne v 11–17 h.
VÝSTAVY: Kurt Nafurt (stálá expozice Kurta Gebauera), Milující Rosu (výstava 
fotografií J. Štencka, potrvá do 8. 1.), Opava železniční (stálá výstava o historii 
železnic na Opavsku), Herci a město (výstava fotografií A. Hrbkové, herecké 
tablo zachycující umělce i Prahu v nečekaných souvislostech, potrvá do 8. 1.), 
Evžen Sobek – 20 (vernisáž 11. 1. v 18 h.), Barbora Cicoňová (vernisáž 18. 1. 
v 18 h.), Libuše Jarcovjáková – Černé roky (představení nové knihy, beseda 
s autorkou, 26. 1. v 18 h.).
FILMY (začátek projekcí v 18 h.): 4. 1. Egon Schiele, 10. 1. American Honey, 
17. 1. Paterson, 18. 1. Zvětšenina (projekce kultovního filmu z původní 35 mm 
kopie, projekce po vernisáži cca v 19.30 h.), 24. 1. Café Society, 25. 1. Tanečni-
ce, 31. 1. Miluji tě modře, 1. 2. Spojenci.
AKCE: 13. 1. v 19 h. Křest pianina (program J. a L. Hurníkových), 27. 1. ve 20 h. 
Koncert kapely Dobrozdání, 28. 1. v 19 h. Ladislav Klíma – Edgar (představe-
ní divadla GAFA). 

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

1. 1. 16.00 SNĚHURKA A TRPAJZLÍCI. DS Štěk LD SVČ, pro 
děti od 5 let.

  8. 1. 10.00 a 16.00  TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA. OPAL LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

12. 1., 19. 
1., 2. 2.

19.00  V ODSTÍNECH ŠEDI ANEB 50X A DOST! Diva-
delní seskupení Siesta, předprodej vstupenek 
– soubor.

22. 1. 10.00 a 16.00  O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH. Divadlo Drak Hradec 
Králové, pro děti od 3 let.

29. 1. 10.00 a 16.00 OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ. LS Broučci LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

  5. 2. 10.00 a 16.00 POHÁDKY Z BEDNY. DS Rarášci LD SVČ, pro děti 
od 4 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
  8., 15., 22., 

29. 1.
  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 

na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

21. 1. 
a 28. 1.

  8.30 ŠKOLA BRUSLENÍ 2017. Lekce pro děti od 5 let.

22. 1. 
a 29. 1.

  7.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2017. Lekce pro děti od 5 let.

22. 1. 15.00 MAŠKARNÍ KARNEVAL ANEB ČERTOHRÁTKY. 
Tanečky, soutěže, hry pro malé i větší v maskách 
a jejich doprovod. Předprodej vstupenek od 9. 1. 
v SVČ, Jaselská. KD Na Rybníčku. 

25. 1. 17.00 POLOLETNÍ VLOČKA. Novoroční přehlídka 
jednotlivých zájmových útvarů SVČ. Předprodej 
vstupenek od 9. 1. v SVČ, Jaselská. Loutkové 
divadlo, Husova.

BABY CLUB KAČKA A MATEŘSKÉ CENTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, Mateřské centrum, Liptovská 21, Opava 6, tel.: 
553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 16. 1. (Po–Pá 
v 9–17 h.).
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 5. 1. (Út–Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Od 4. 1. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. a Po ve 13 h. plavání pro těhotné).
JÍDELNÍČEK PRO DĚTI. Info o příkrmech dětí do 1 roku. Od 26. 1. (Čt v 15 h.)
MONTESSORI KLUBÍK. Od 6. 1. v 9.15 a 9. 1. v 15.30 h.

ZIMNÍ CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 
21. 3–6 měsíců (Út v 9 h., Čt v 11 h.), 6 m – 1 rok (Po v 11.30 h., Út v 11.30 h., Čt 
v 10 h.), 1–2 roky (Po a Čt v 9.15 h.), 2–4 roky (Po a Út v 10 h., St v 9.30 h.), nutná 
rezervace. 

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
www.optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: Plstěné dekorace (18. 1. v 10–12 
a 13–17 h.), Srdce darované z lásky (31. 1. v 10–12 a 13–17 h.). Kurzy: Sypané 
mandaly (25. 1. v 15–18 h.).
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.
sebeleceni.eu. 10. 1. Poradna (s J. Červienkou, rezervace nutná, OD Pasáž, Dolní 
nám. 18), 10. 1. v 16.35 h. Minikurz Sebeléčení Jočera Energetický člověk v nás 
(Salonek hotelu Iberia, rezervace nutná), 22. 1. v 10–17 h. Kurz Sebeléčení 1 a 2 
(podle Jočera, pro začátečníky i pokročilé, salónek hotelu Iberia). 
TANEČNÍ ŠKOLA MARTINA SVETLÁNSKÉHO, Hlavní 120, Opava 6, tel.: 
606 167 654, www.kurztance.eu. Neformální taneční (začátečníci) – 12. 1. 
v 19 h., 25. 1. v 19 h., 27. 1. v 19 h. Neformální taneční (mírně pokročilí) – 5. 1. 
ve 20 h., 29. 1. ve 20 h. Tančírna – každý Pá ve 20 h. 
TANEČNÍ MISTŘI MIROSLAV A ANDREA HARTMANNOVI, tel.: 739 676 631, 
www.tanecnihartmann.cz. Taneční kurzy pro manželské a partnerské páry 
(základní, mírně pokročilé, pokročilé a super pokročilé páry, také pro pokročilé 
studenty), zahájen nábor studentů středních škol do základních tanečních 
kurzů podzim 2017. KD Na Rybníčku.
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz, 
www.vitr-opava.cz. Zahájení nových tanečních kurzů pro dospělé – začátečníci 
a mírně pokročilí 9. 1., pokročilí 10. 1., elitní 11. 1. Výuka od 19 h. v KD Na Ryb-
níčku. Příjem přihlášek do kurzů pro mládež se zahájením v září 2017. Výuka 
stepu pro děti (6–13 let) v Út od 14.30 h. ZŠ I. Hurníka. Kurz stepu pro mládež 
a dospělé v Pá od 15.30 h. ZŠ B. Němcové. Přihlášky na webu. 8. 1. od 17 do 21 
h. Tančírna pro veřejnost v Obecním domě v Mokrých Lazcích.
HOLOS, Marie Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.
cz. Divadelní workshop (6.–8. 1.), Karneval v Riu (taneční workshop, 13.–14. 1.), 
Novoroční seminář holotropního dýchání (28.–29. 1.). 
PROŽITKOVÉ SEMINÁŘE, Marci Pospíšilová, Krnovská 7, tel.: 725 027 956, 
www.MarciPospisilova.cz. 5. 1. v 17 h. Počátek, 28. 1. v 9–17 h. Matka I. – 
seminář, 2. 2. v 17 h. Naplnění, 4. 2. v 9–17 h. Vědomé tvoření života I. – kurz. 
Přihlášky do 25. 1.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Edvarda Beneše 2, www.zsebenese.opava.cz. 
Prostory školy budou otevřeny v 8–14 h., prohlídka školy, vyučování, prohlídka 
školní družiny, v 16 h. ukázková hodina pro budoucí prvňáčky. 17. 1.
MONTESSORI CENTRUM, Komenského 135, Lhota. Jóga (děti 3–6 let) – 
Po: 15.30–16.30 h., (školáci od 6 let) – Po: 16.50 –17.50 h., od 9. 1. v Matičním 
domě. 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, SPŠ stavební Opava, Mírová 3, 1. 2. od 17 hodin.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
18. 1. 18.00 KŘEST PÁNĚ: geneze, podoby a proměny 

ve výtvarném umění. Přednáška z cyklu Nábo-
ženství a výtvarné umění. Českobratrská církev 
evangelická, Lidická 2.

19. 1.   8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 
732 256 115.

31. 1. 17.30 ŽELEZO – důležitý prvek pro lidské tělo. 
Přednáší V. Odstrčilová, přednáška Klubu Zdraví. 
Na Rybníčku 60.

AKCE, KONCERTY
10. 1. 18.00 ABONENTNÍ KONCERT. Koncert studentů 

Církevní konzervatoře Opava. Aula konzervatoře, 
Beethovenova 1.

14. 1. 19.00 KARNEVAL V RIU. Společenský ples v latinsko-
amerických rytmech. Pořádá Holos (www.holos.
cz), KD Na Rybníčku.

15. 1. 11.00 KONCERT MYSLIVECKÝCH TRUBAČŮ. Tradiční 
lednový koncert v rámci 7. ročníku zimního kurzu 
trubačů. Horní náměstí.

20. 1. 19.00 TRADIČNÍ PLES STAVBAŘŮ & MATURITNÍ 
PLES. Prodej vstupenek na SPŠ stavební Opava. 
KD Na Rybníčku.

28. 1. 19.00 REPREZENTAČNÍ PLES CÍRKEVNÍ KONZERVATO-
ŘE. XIII. reprezentační ples, Církevní konzervatoř 
Opava, Beethovenova 1. 



26

Kulturní a sportovní kalendář 

Kuchařka

HLÁSKA 01/2017

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
AIKIDO, Sadová 4, Opava, tel.: 604 219 984, www.aikido-opava.cz, aikido.dojo.
opava@seznam.cz. Pro děti, mládež a dospělé, nábor nových členů před kaž-
dým tréninkem. Přípravka 5–6 let (Út v 15.45 h.), Děti – začátečníci 6–12 let (Po, 
St nebo Út, Čt v 16.30 h.), Dospělí a mládež od 13 let – začátečníci (Út, Čt v 18 
h.), Dospělí a mládež od 13 let – pokročilí (Po, St v 18 h.), Zbraně – jo, boken, 
tanto (Po, St nebo Út, Čt v 19 h.).

KODOKAI OPAVA, U Tří jabloní, Sadová 46, tel.: 602 973 994, www.kodokai–
opava.cz. Ju-jutsu: tradiční bojové umění. Škola Kaba-ryu Opava pořádá zápis 
nových žáků (pro dospělé muže i ženy i v pokročilém věku a začátečníky, každé 
Po a St v 17 h.), děti od 6 let (každé Po a St v 16 h.). Cvičení pro ženy i v dopo-
ledních hodinách, jóga, energetická cvičení s čajovými miskami či kameny, 
meditace, orientální tance pro ženy. 
ČERNÝ ČÁP, opavský přístav vodních skautů, skautský dům Na Nábřeží 4, 
www.pristavcernycap.cz. Nábor nových členů (chlapci ve věku 11–15 let a dív-
ky ve věku 7–11 let) každé Út.
Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. ledna. 

Recepty

Zima nás každoročně nabádá k  tomu, abychom se  starali 
o své zdraví, a to především o přísun vitamínů. Na pultech 
obchodů nalézáme jižní ovoce, ale víme, odkud se tyto plo-

dy vzaly?

Citróny jsou plody jihoevropského stromku. Pocházejí údajně z ji-
hovýchodní Asie.  Jsou důležitou ochrannou potravinou, neboť 
obsahují mnoho vitamínu C jak ve šťávě, tak ve slupce. V zimním 
období je vhodné šťávu i  kůru přidávat do  hotových pokrmů. 
Pomeranče jsou plody pomerančovníku pravého (stromu zřídka 
i  keře). Pochází pravděpodobně ze  subtropických oblastí Číny 
a Vietnamu. Do  Evropy byl pomerančovník dovezen v  15. stole-
tí portugalskými obchodníky. Nyní se pěstuje v celé subtropické 
oblasti a pomeranče jsou nejvíce pěstované citrusové ovoce. Jsou 
zdrojem vysokého množství vitamínu C. Mandarinka – původním 
domovem těchto citrusových plodů je Čína a Japonsko. Manda-
rinky jsou bohatým zdrojem vitamínu C. Původ názvu není jasný, 
u nás se odvozuje od slova mandare, což je původní název ostrova 
Mauritius, odkud byly mandarinky dováženy. 

A  dobrá rada nakonec – citrusové plody pročišťují střeva, proto 
se doporučuje vzít si večer před spaním jeden druh tohoto ovoce – 
pomeranč, citrón, mandarinku či grapefruit. Ráno je vynikající vypít 
skleničku citrónové šťávy (voda, šťáva z citrónu a lžička medu).

Dobrou chuť a šťastný nový rok přeje Eva Peterková.

Tisíc chutí 
Slezska – 
ovoce   Citrónové řezy

Potřebujeme: 4 vejce, 200 g práškového cukru, ½ balíčku prášku 
do pečiva, 1 dl mléka a 200 g hrubé mouky. Na nádivku: 150 g másla, 
150 g práškového cukru, šťávu a kůru z 1 citrónu.
Postup: Žloutky s cukrem mícháme cca ½ hodiny, přidáme mléko, 
mouku s práškem do pečiva a ušlehaný tuhý sníh z bílků. Těsto ro-
zetřeme na  vymaštěný a  vysypaný plech a  upečeme v  mírně teplé 
troubě. Vychladlý moučník rozřízneme v půlce, potřeme citrónovou 
nádivkou, složíme a krájíme podlouhlé řezy.
Citrónová nádivka: Máslo s cukrem mícháme a po trošce přidáváme 
šťávu a postrouhanou kůru.

Pomeranče s krémem 
Na 6 porcí potřebujeme: 3 pomeranče, 15 cl mléka, 1 dkg pudingo-
vého prášku a 1 žloutek, 10 dkg práškového cukru a 5 dkg piškotů.
Postup: Pomeranče rozpůlíme a dužinu nakrájíme na kousky. Z mlé-
ka, cukru, pudingového prášku a žloutku uvaříme krém, do kterého 
zamícháme pomeranče a nalámané piškoty. Krémem naplníme po-
meranče a  necháme vychladit. Ozdobíme šlehačkou a  posypeme 
umletými oříšky. 

Mandarinková pochoutka
Potřebujeme: 2 balíčky dětských piškotů, 2 zakysané smetany, 
¼ kg tučného tvarohu, 20 dkg moučkového cukru, 2 až 3 plechovky 
mandarinek, 2 balíčky dortového želé a 2 kiwi.
Postup: Do dortové formy naskládáme vrstvu piškotů, kterou potře-
me krémem ze zakysané smetany, tvarohu a cukru, proložíme man-
darinkami. Dáme další vrstvu a nahoru kolem celé formy mandarin-
ky. Pak uložíme na půl rozpůlená kolečka kiwi a střed vyplníme opět 
mandarinkami. Zalijeme dortovým želé připraveným podle návodu. 
Dozdobíme šlehačkou.
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Sociální služby

Nejstarší charitativní sbírka v  České 
republice se  opět rozběhla prvním 
lednovým dnem. V  ulicích více než 

šedesáti měst a obcí Opavska můžete po-
tkat Tři krále, kteří dům od  domu přejí li-
dem dobré vůle vše dobré v letošním roce 
a  žádají o  příspěvek pro ty z  nás, kterým 
se  zrovna dobře nevede. „Charita Opava 
má v  plánu výtěžek sbírky využít na  nákup 
zdravotnického materiálu pro klienty ošet-
řovatelské, pečovatelské a  hospicové péče, 
pro pečovatelskou službu či k zaměstnávání 
osob znevýhodněných na trhu práce,“ uvedl 
její ředitel Jan Hanuš. 

Tradiční Tříkrálový průvod začíná ve čtvrtek 
5. ledna v  16 hodin před kostelem svatého 
Vojtěcha na  Dolním náměstí požehnáním 
koledníků, kteří se pak vydají za zvuku rytmů 
bubenického orchestru Boris na  Horní ná-
městí. Tady se Tři králové, které opět ztvární 
herci Slezského divadla, pokloní Ježíškovi 
v  Betlémě a  sehrají krátké představení. Se-

tkání doplní 
vystoupení pě-
veckého sboru 
Domino. 

Také letos je 
pro tříkrálové 
koledníky při-
praveno mnoho 
soutěží – o  nej-
lepší Tříkrálové 
selfie, o  chytré 
mobily Huawei 
P8 lite, poukáz-
ky na  knihy či 
vstup do  aqua-
parku. 

Žádného z  koledníků pak nemine pozvání 
do aquaparku v Kravařích nebo na bruslení či 
promítání filmu v kině Mír u příležitosti slav-
nostního vyhlášení výsledků sbírky a soutěží. 
Tříkrálová sbírka potrvá až do 15. ledna, tak-

že zájemci o koledování mají stále možnost 
se přihlásit u její koordinátorky Marie Gilíko-
vé na telefonu 604 175 518 nebo na e-mai-
lu gilikova@charitaopava.cz. Podrobnější 
a aktuální informace hledejte na webu www.
charitaopava.cz.

Hudba ve  službách terapie – Celostní 
muzikoterapie a  její použití v  pra-
xi. Tak zněl název akce, který u  pří-

ležitosti třetího ročníku Evropského dne 
muzikoterapie uspořádal Fokus Opava, 
z.  s., ve  spolupráci se  Slezskou univerzitou 
v  Opavě a  Českou muzikoterapeutickou 
asociací. Opava se  stala jedním z  pěti míst 
v České republice, kde se taková akce kona-
la. 

Studenti Fakulty veřejných politik měli mož-
nost se zblízka a  hlavně prakticky seznámit 
s  metodou Celostní muzikoterapie. Pracu-
je s  ní speciální pedagožka Jana Světlíková 
ve  Fokusu s  klienty (lidmi s  mentálním po-
stižením a  duševním onemocněním), kteří 
tam docházejí do  sociální služby. V  prvním 
bloku se studenti seznámili se základy meto-
dy a  používanými hudebními nástroji, poté 
si spolu s uživateli Fokusu zahráli na bubny 

a  perkuse, zazpí-
vali a prožili aktiv-
ní muzikoterapii. 
V závěru akce měli 
studenti možnost 
pocítit, jak pro-
bíhá muzikotera-
peutická relaxace 
a co při ní mohou 
klienti zažívat.

Stropní pojezd, speciální závěsné zaříze-
ní, které pomáhá při zvedání a přesunu 
handicapovaných osob, viděli zaměst-

nanci Denního stacionáře pro děti a mládež 
s  kombinovanými vadami poprvé před ně-
kolika lety na  stáži v  Rehabilitačním ústavu 

v Hrabyni. 

Od té doby snili o tom, jaké 
by to bylo skvělé, kdyby po-
dobné zvedací zařízení, kte-
ré se  posouvá po  profilech 
nainstalovaných na  stropě, 
měli i ve svém sídle na Neu-
mannově ulici. Ve středisku 
Mraveneček totiž pracují 
převážně ženy, pro které 
je manipulace s  dospělými 
klienty ohromně náročná. 

Na  konci loňského roku 

se pojezdu za té-
měř 900  tisíc 
korun konečně 
dočkali. Zásadní částku 500 tisíc obdržel 
Mraveneček od  Moravskoslezského kraje 
z „Programu na podporu zvýšení kvality so-
ciálních služeb poskytovaných v MSK na rok 
2016“, o zbytek financí se postarali sponzoři. 

„Velký dík patří Okresnímu fotbalovému sva-
zu Opava, který loni na akci Pomozte postiže-
ným dětem vybral pro Mraveneček 366 tisíc 
korun, nebo vojákům 53. pluku průzkumu 
a  elektronického boje generála Heliodora 
Píky a  532. praporu elektronického boje, je-
jichž červnová akce Sportem pro děti vynesla 
Mravenečku 34  452 korun,“ upřesnila jeho 
vedoucí Jana Konopková. 

Tříkrálová sbírka právě začala

Evropský den muzikoterapie v Opavě

Mraveneček dostal stropní pojezd

Foto: archiv Charity Opava

Foto: archiv Charity Opava
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Novoroční křížovka
A máme tady opět další nový rok! V jeho letopočtu jsou dvě krásná dvojčíslí. První nechá mnohé povzdechnout, stejně tak, jako Jiřího Zmožka 
v jeho písni „Už mi, lásko, není dvacet let“ a druhý „Krásných sedumnáct“ si připomeneme ve starší písni Udo Jürgense. 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od nás získají stolní kalendář na příští rok. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i kří-
žovku. Ten navíc získá malý dárek. Své odpovědi zasílejte do 12.  led-
na, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Hor-
ní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na  podatelně magistrátu. Tajenka vánoční 
křížovky zní: Dříve nedostal nic, nyní bude mít 2x víc. Řešení sudoku 
je: Petr uplaval 502,5 až 505 m. Kalendář si v redakci Hlásky mohou vy-
zvednout: Otokar Ferfecký, Galina Ťapťuchová a L. Rittmann. 

Přesmyčky
Od letošního čísla na tomto místě naleznete přesmyčky týkající se na-
šeho regionu. Správnou odpověď vždy zveřejníme v následujícím čísle. 

Vodní toky regionu. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti řek, 
říček a potoků protékajících územím našeho okresu, nebo jejich přítoků 
v sousedních okresech. 

Hláskové sudoku s doplňovačkou
Sešli se na Tři krále tři pejskaři se svými mazlíčky. Jeden povídá: „Ten 
můj neposeda je jak Kašpar.“ Druhý dodá: „Ten můj je nejušmudla-
nější a  připomíná Baltazara.“ Třetí se  smutně zadívá na  svého ope-
lichance: „Takže na toho mého pejska zbývá už jen…“ (Dokončení je 
ve středním tmavě označeném sloupci.) Do políček doplňujeme 9 růz-
ných písmen obsažených ve slovech: CHLAP MIREK. Sedmipísmenný 
střední sloupec je současně tajenkou sudoku i doplňovačky s touto 
legendou: 1. Přítok Labe. 2. Části stromů. 3. Kšandy. 4. Drobný škůdce 
rostlin. 5. Orgán sluchu. 6. Sourozenec. 7. Kus ledu. (Sudoku má s do-
plňovačkou shodnou pouze tajenku.)

 A  NA  POST  DŘÍVE

 ČÁRA  HNED

 DOBA  V  ŠIKU

 IVO  A  PEC

 KLID  SENA

 NOC  EMIL

 OBALÍ  PÁVA

 OVCE  IRMA

 OZIM  A  ROH

 O  ZDVIH  CEN

K L M I

1 R

2 M I P R

3 P E A I R

4 R E

5 I K R P L

6 L E M P

7 L

I K M A

Pomůcka:
Postava

z Prodané
nevěsty

Angl. zkr.
pro "You

Tube"

SPZ okr.
Liptovský
Mikuláš

LMJ, olor, Předpověď Podoby Kyselá Hrdina Japonské Mužský Tady Svazek Mlékáren- Sůl kyseli- Slovensky
Ries pochutina město zpěvní hlas států ský výrobek ny octové "kdosi"

Obrněný Batoh
Díry

transportér
Domácky Platidlo

Anna USA

1. DÍL
TAJENKY

Předp. pro Zaručeně
Autor miliardtinu (nářečně)
Švejka Rušit Obyvatel

stehy světadílu

Zásah 
jezdce

otěžemi

Hud. nástroj Řecká
Zákon osvobozen.

o vyvlast- armáda
nění (zkr.) Angl. souhlas

Český
básník a
dramatik

Zábrany Osobní
zájmeno

Zapsat Kamna
s plotnou

Úkryt Německy

Aplaus Rusky zvěře Vytvrzovat "rys" Tramvaj Bodavý Dráhy"lid" Stepní ocel Části (slang.) hmyz
ptáci hrnců

Předložka Hledisko
Slovenská Autorizov.

řeka Provazy se pořad ČT
smyčkou (zkr.)

Žvanit Španělsky
Kamenitá "vůně"

suť Slovenské Praž. komor.
přirovnání orchestr 

Švýcarské
sportovní
středisko

Asijský Česká tel.
sokolík stanice

Inic. hereč. Název zn.
Vránové poloměru

2. DÍL 3. DÍL 
TAJENKY TAJENKY

Upravovat
text na
počítači

Zvěrolékař.
chirurgické

nástroje

2017
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PŘEHLED OBORŮ VZDĚLÁNÍ:
Denní čtyřleté studium
 Operátor v polygrafi i - NOVÝ OBOR
 Multimediální a reklamní tvorba
 Ekonom účetní
 Žurnalistika a mediální komunikace
 Cestovní ruch a průvodcovství
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Boženy Němcové 1/20, 746 01 Opava
tel.: 602 305 295, e-mail: zamze@volny.cz
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Edgar bude mít premiéru ve Vodárenské věži

Ondřej Ruml a Anna K. hvězdami 
Reprezentačního plesu města a univerzity

Na  první premiéru letošního roku 
se mohou těšit příznivci divadla Gafa. 
V prostorách Vodárenské věže se v so-

botu 28. ledna od 19 hodin odehraje komor-
ní a alternativní drama Ladislava Klímy Edgar 
a  představí se  Hana Grigarcziková, Michal 
Stalmach a Jakub Stránský.

Poměrně mladý divadelní spolek, který si 
klade za  smysl ukázat divákům „tak trochu 
jiné divadlo“ a  nechat diváky nahlédnout 
do  tvůrčího procesu, přináší stále neobvyk-
lejší tituly. Tím se  stává i  tato připravovaná 
premiéra, díky níž Divadlo Gafa započalo 
svou spolupráci s brněnskou JAMU. 

„Tato jednoaktovka je na zpracování oprav-
dovým oříškem, jelikož celý námět hry je 

pohádkově snový a  zároveň hluboce filozo-
fický. V celém díle se propojí světy přirozena 
a  nadpřirozena, reality a  snů, kde neexistu-
je rozdíl mezi pravdou a  fikcí, jelikož vše je 
absurdní. Režijně se  této inscenace hodlám 
zhostit tak, jak samo dílo předurčuje – velmi 
netradičně. Pomocí hry s  prostorem i  mimo 
jeviště, neobvyklými kostýmy, scénografií, 
a  také zvukovými efekty zavedeme diváka 
do  takové komorní říše divů,“ slibuje reži-
sérka inscenace Natálie Gregor, rodačka 
z Opavy, která je studentkou druhého roč-
níku operní režie na  JAMU v  Brně. Kromě 
jejího zájmu o  klasickou hudbu se  snaží  
intenzivně podporovat umění ve  všech 
směrech. Z  toho důvodu ji v  této sezoně 
čeká řada různorodých projektů, a to přes 
operu, muzikál, až k  činohře. Před nedáv-

nem se  také stala novou spolupracovnicí 
Divadla Gafa. 

„Když mě Hana Grigarcziková, dramaturgyně 
spolku, oslovila s nabídkou spolupráce, týkalo 
se to především nově připravované inscenace 
Edgar. Po prvním přečtení scénáře na mě dílo 
zapůsobilo velmi emotivně a  s  radostí jsem 
souhlasila s jeho zpracováním. Zjistila jsem, že 
tento soubor má v Opavě velký potenciál díky 
svým netradičním uměleckým prostředkům 
přibližujícím umělce k jejich publiku a studen-
ty k  profesionálům. Jelikož jsem člověk, který 
se  vyslovuje převážně pomocí umění, našla 
jsem v  divadle Gafa skvělé útočiště. Všichni 
totiž milujeme divadlo ve všech jeho formách 
a toužíme dělat diváky šťastnými,“ vysvětluje 
Natálie Gregor. 

V Kulturním domě Na Rybníčku se v sobotu 11. února uskuteční Re-
prezentační ples. Na  jeho přípravě spolupracuje statutární město 
Opava spolu se  Slezskou univerzitou. V  rámci programu vystoupí 
hned dvě hudební hvězdy, avšak jen jedna bude zpívat. Hudební 
část bude patřit finalistovi pěvecké soutěže X-Factor Ondřeji Rumlovi. 
Na ples má mimo jiné připraven repertoár muzikantů Hapky/Horáčka, 
Stinga, McFerrina a také svou tvorbu. Rovněž se jménem Anna K. by 
se dalo očekávat hudební vystoupení, avšak tato zpěvačka se před-
staví jako tanečnice. Loňský podzim patřila mezi účinkující oblíbené 
soutěže StarDance. Na opavském plese zatancuje se svým tanečním 
partnerem Markem Hrstkou a pro zájemce bude připravena i menší 
taneční školička. Bohatý program doplní stepařské vystoupení skupi-
ny Puls a  flamenco. Lístky, které jsou slosovatelné a  zahrnují večeři, 
budou od poloviny měsíce k dostání v Městském informačním centru. 

Bratři Karamazovi na divadelních prknech 

Lednová premiéra činohry slibuje dra-
ma velkého formátu. Zcela poprvé 
se  na  opavská prkna dostává rozsáhlý 

románový opus jedné z  největších postav 
světové literatury – F. M. Dostojevského (pro 
zajímavost, Zločin a trest byl uveden pouze 
jednou, v roce 1967). Je to až s podivem, pro-
tože o  Dostojevského románech se  říká, že 
jsou už ze své podstaty „dramatické“. „Nejen 
že autorův styl je silně dialogický, ale všechny 
postavy prožívají silné vnitřní zápasy, které 
jsou dramaty samy o sobě,“ uvedla autora hry 
dramaturgyně činohry Alžběta Matoušková. 

Román Bratři Karamazovi, odehrávající 
se  v  60. letech 19. století v  Rusku, popr-
vé vyšel v  roce 1880, tedy pouhý rok před 

smrtí autora. Premiéra ve  Slezském divadle 
se uskuteční v neděli 22. ledna v 19 hodin.

Bratři Karamazovi jsou podle názvu příbě-
hem jedné rodiny, v  němž se  zároveň me-
taforicky rozehrává příběh celého světa. 
„Fjodor Michajlovič Dostojevskij, který o  sobě 
napsal, že je dítětem svého století, dítětem 
nevíry a  pochybností, zde s  neopakovatelnou 
hloubkou, pochopením a  současným přesa-
hem řeší existenciální situaci moderního člově-
ka,“ doplnila dramaturgyně. 

Inscenaci připravuje slovenská režisérka Iveta 
Ditte Jurčová. Vychází ze slavné dramatizace 
Evalda Schorma, která vznikla pro slavnou 
inscenaci Divadla Na  Zábradlí v  roce 1979. 

„Schormovu dramatizaci obohacuje a upravuje 
pro dnešní publikum,“ poznamenala Matouš-
ková. Výtvarné řešení bude dílem renomova-
ného scénografa Toma Cillera, který v loňské 
sezoně vytvořil pozoruhodnou scénu k insce-
naci Dostojevského Běsů pro Národní divadlo 
Brno. V hlavních rolích uvidíte Kostase Zerda-
loglu jako Fjodora Karamazova, jeho syny Di-
mitrije a Ivana ztvární Jakub Stránský a Michal 
Stalmach, Smerďakova pak Martin Valouch. 
Důležité ženské postavy, svůdnici Grušenku 
a  ctnostnou, ale nepředvídatelnou Kateřinu 
představí Sabina Muchová a Tereza Bartošo-
vá. Nejmladšího bratra Aljošu, stejně jako ne-
mocnou Lízu, obsadí divadlo dětskými herci. 
Sestavu doplní Roman Slovák jako Aljošův 
duchovní otec a alter ego stařec Zosima.

Foto: Matěj Třasák
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Ve Slezském zemském muzeu je k vidění 
unikátní exponát slona indického

Dětské ozdoby zkrášlily Dolní náměstí

Jedinečný dermoplastický preparát slona 
indického v České republice je od polo-
viny prosince loňského roku vystaven 

v Historické výstavní budově Slezského zem-
ského muzea. Na jeho vytvoření se podílela 
celá řada odborníků, kteří se museli vypořá-
dat například s tím, že originální model slona 
indického na  našem trhu neexistoval. A  tak 
museli pracovníci preparátorského ateliéru 
Miloše Maluchy podle fotodokumentace 
a rozměrů daného zvířete upravit dostupný 
model slona afrického, na který natáhli kůži 
sloního samce, jenž musel být v  roce 2015 
utracen v Zoo Ostrava. Ačkoli je použití der-
moplastického modelu příbuzného druhu 
v takovémto případě logické, je pro laiky jen 
obtížně představitelné, jak rozdílné jsou pro-
porce obou druhů. Město Opava na prepara-
ci přispělo částkou 50 tisíc korun.

Prostřednictvím tohoto 
vzácného sbírkového 
předmětu se návštěvní-
ci dozví nejen základní 
informace o  životě slo-
na indického, ale také 
o  problematice sloních 
nemocí a  jejich výzku-
mu a v neposlední řadě 
o  nutnosti ochrany 
slonů a  přírody vůbec. 
V následujících týdnech 
bude k  dispozici nový 
edukační program, 
který zájemce blíže se-
známí se životem slonů 
indických. Mimo jiné 
bude probíhat také vý-
tvarná soutěž pro školy i  veřejnost. Detailní 
informace nejen k  této soutěži budou zve-

řejněny na  webových stránkách www.szm.
cz a facebooku Slezského zemského muzea. 

Město již po několikáté vyhlásilo soutěž O nej-
krásnější vánoční ozdobu. Do jednotlivých ka-
tegorií jednotlivců a kolektivů se přihlásila té-
měř padesátka soutěžících. Komise se musela 
rozhodovat mezi rozličnými podobami zim-
ních a vánočních motivů. Na stromy na Dol-
ním náměstí tak putovaly baňky, stromky, 
hvězdy, ryby a jiné. Mezi jednotlivci se v kate-

gorii mateřských škol umístili: 1. Tereza Prokšo-
vá, 2. Karolína Piosková a 3. Dorota Tomášová, 
v kategorii I. stupeň základních škol: 1. Denisa 
Tomášová, 2. Viktorie Kloseová a 3. Stella Ma-
rie Bucháčková a v kategorii II. stupeň základ-
ních škol: 1. Simona Kadeřábková a  2. Filip 
Kadeřábek. Ocenění si odnesly také kolekti-
vy – v mateřských školách 1. MŠ Milostovice, 

2. třída fialových kuliček MŠ Edvarda Beneše, 
3.  třídy 3. a  4. z  MŠ Havlíčkova; na  I. stupni 
základních škol 1. 5. třída ZŠ Malé Hoštice, 
2. třídy 3. A a 3. B ZŠ Mařádkova, 3. keramický 
kroužek dětí ze 3. A a 4. A ZŠ Boženy Němco-
vé; na II. stupni základních škol 1. děti ze 6. tří-
dy ZŠ Vrchní, 2. třída 7. A ze ZŠ Otická, 3. děti 
ze 6. A ZŠ Englišova. 

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný
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e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

Foto: SZM



32

VÝPRODEJE 40%

50%
30%

Sport

Inzerce

HLÁSKA 01/2017

„Při nedávné návštěvě na naší škole ministry-
ně školství Kateřina Valachová poznamenala, 
že takto komplexní systém sportování nelze 
nalézt v  žádném jiném okrese České republi-
ky,“ uvedl ředitel školy a jeden z organizáto-
rů Jan Škrabal.

Na  slavnostním vyhodnocení 6. prosince 
bylo za  účasti náměstka primátora Marti-
na Vítečka a dalších zástupců města Opavy 
oceněno více než 140 žáků z  osmi opav-
ských a  čtyř mimoopavských základních 
škol.

Celkové vítězství na  II. stupni základních 
škol si po  dvacáté třetí v  řadě odnesli žáci 
Základní školy Englišova. Druhé místo ob-
hájili sportovci Základní školy Opava-Kyle-
šovice a na 3. místě se umístili žáci Základní 
školy Otická.

Na  I. stupni si ocenění nejvyšší zaslouženě 
převzali žáci Základní školy Opava-Kylešovi-
ce, na druhém místě byli sportovci Základní 
školy Otická a bronzový stupeň získali žáci 
Základní školy Englišova.

„Velké poděkování za organizaci celé soutěže 
patří nejen všem trenérům, učitelům a dalším 
dobrovolníkům, ale zejména Asociaci škol-

ních sportovních klubů v  Opavě, která pod 
předsednictvím Jany Gellnerové celou soutěž 
zastřešuje,“ doplnil na závěr Jan Škrabal. 

Vítězem Ligy sportu je opět ZŠ Englišova
Závěr roku již tradičně patří vyhodnocení Ligy sportu základních škol okresu 
Opava. V celoroční sportovní akci, do které se zapojilo přes 10 tisíc opavských dětí 
ze 42 základních škol, soupeřili žáci v 18 různých druzích sportů rozdělených do více než 
44 jednotlivých soutěží. 

Foto: archiv soutěže


